

# НАШ БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



ЭЛБОГ ТВ

ПРОГРАММА

КАБЕЛЬНОГО

ТЕЛЕВИДЕНИЯ

25.07.2003

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51 (692)

## ... И ВСПОМНИМ МЫ ДОРОГИ ФРОНТОВЫЕ

Сверните потихоньку самокрутки,  
Как там - в окопах, на передовой,  
Фронтвики, возьмите себя в руки,  
Ведь это вам, родные, не впервой.

Скромны уже воспоминанья ваши,  
А ночью - то в атаке, то в плену,  
Вы поднимите соточки-рюмашки,  
А я на вас с почтением взгляну...

Виктор ЛЕБЕДЕВ

Фото Бориса ЕЧИНА



## ОБЩЕСТВЕННОМУ ТРАНСПОРТУ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

На состоявшемся позавчера заседании коллегии при главе местного самоуправления Белгорода рассматривался вопрос о состоянии и мерах по улучшению транспортного обслуживания населения.

Как сообщил заместитель председателя комитета по обеспечению жизнедеятельности города Ю.В. Астахов, в настоящее время на внутригородских перевозках пассажиров заняты 972 транспортные единицы, принадлежащие как муниципальным предприятиям МУП «Автоколонна № 1402» и МУП «Троллейбусное управление», так и коммерческим компаниям и частным владельцам. Маршрутную сеть города составляют 15 троллейбусных, 20 автобусных маршрутов, 20 линий маршрутных такси и 33 пригородных маршрута, 13 из которых - сезонные.

То есть с количеством пассажирского транспорта проблем нет. А вот с качеством обслуживания пока не все в порядке. Так, созданные специальные мобильные группы в первом полугодии текущего года осмотрели 587 автобусов и выявили 347 различных нарушений, таких, как работа без лицензий, нарушение правил перевозки пассажиров и требований безопасности. Работниками ГИБДД проверено около 3000 автобусов, 734 из них признаны неисправными. За шесть месяцев привлечен к ответственности 851 водитель, причем 13 человек - за управление автобусом в

нетрезвом состоянии. Пассажирский транспорт составляет всего 2,5 процента от общего количества автотранспорта в Белгороде, но на его долю приходится 9 процентов дорожно-транспортных происшествий.

Это и неудивительно. Раньше для того, чтобы получить разрешение на перевозку пассажиров, нужно было иметь пятилетний стаж, а потом еще два месяца ездить с инструктором. Сейчас же в соответствии с российским законодательством таких ограничений нет. И лицензию порой получают люди, не имеющие никакого опыта. Поэтому теперь при проведении конкурса на получение муниципального заказа на право пассажирских перевозок предпочтение будет отдаваться крупным частным компаниям, имеющим возможность контроля за транспортом, а не частникам.

На коллегии также проанализирована работа МУП «Автоколонна № 1402» и МУП «Троллейбусное управление». Глава местного самоуправления В.Н. Потрясаев подверг деятельность их руководителей резкой критике за то, что они плохо вписываются в рыночные условия, продолжая надеяться на бюджетные средства и увеличивать убытки. Так работать, отметил мэр, нельзя. И коллегия дала конкретные сроки для устранения недостатков, предупредив, что если положение не изменится, к руководителям будут приняты более строгие меры.

СОБИНФОРМ

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

22 июля состоялась сорок пятая сессия Белгородского городского Совета депутатов второго созыва.

На ней было рассмотрено семь вопросов, в частности, вопрос о внесении изменений в решение городского Совета депутатов от 15 октября 2002 года № 312 «Об оказании адресной материальной поддержки женщинам, осуществляющим уход за ребенком в возрасте до 1,5 лет, и дополнительных мерах по повышению рождаемости на 2002-2005 гг.». Были внесены изменения в решение от 26 июля 2001 г. № 161 «О городской целевой программе «Пожизненное содержание одиноких и престарелых граждан». На рассмотрение Совета был вынесен список из восьми кандидатов на звание «Почетный гражданин г. Белгорода». Тайным голосованием звание присуждено И. Г. Томе, бывшему директору завода лимонной кислоты, А. И. Сафонову, генеральному директору ОАО «Белгородский абразивный завод», С. В. Хоркиной, заслуженному мастеру спорта по спортивной гимнастике.

СОБИНФОРМ



**ОАО «БЕЛЭНЕРГОМАШ»**

приглашает на высокооплачиваемую работу квалифицированных ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ И КОТЕЛЬЩИКОВ.

Обращаться в отдел по работе в персоналом  
ОАО «Белэнергомаш» (южная проходная).  
Контактный телефон: 26-88-75.

## Уважаемый белгородец!

Если дорог тебе твой дом, если хочешь комфортно жить в нем, если нужен тебе совет, если требуется ответ от городской администрации, коммунальных служб, краеведов, учителей и врачей, подпишись на городскую еженедельную газету «Наш Белгород».

*В ней все для тебя и о тебе.*  
Досрочная подписка — дешевле!



ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕЛГОРОДА  
1943 2003  
60 ЛЕТ



5

**АВГУСТА  
ДЕНЬ ГОРОДА**  
ГОРОДА ПЕРВОГО САЛЮТА

➤ На кого надо равняться

# «ЭНЕРГОМАШ» -

## НЕПРАВИЛЬНЫЙ ЗАВОД?

Во время экскурсии по «Энергомашу», организованной для журналистов города, один из работников предприятия рассказал, что член побывавшей здесь недавно представительной делегации из Москвы в шутку возмутился: «У вас неправильный завод». А неправильность выражалась в том, что, увидели они ходки гости, на всей территории не увидели ни одного окурка, не говоря уже о прочем мусоре. И это при том, что к приему делегации, впрочем, как и других, никто специально не готовился. Просто понятие «культура производства» для энергомашиностроителей Белгорода не просто слова. За чистотой и порядком здесь следят постоянно. Причем не только те подразделения, которым это положено по службе. На заводе регулярно проводятся так называемые «чистые четверги», когда два-три часа в день работники общими усилиями наводят порядок. Но, как известно, чистота не там, где убирают, а там, где не сорят. А культуру тут, как, наверное, и положено при нашем менталитете, прививают силовыми методами: намусорил - расплачивайся рублем. Наказывают и прощрафившегося, и его мастера. Если до

кого-то не доходит - могут и уволить.

Хотя, скорее всего, такие методы скоро и не понадобятся. Ведь когда живешь постоянно в чистоте, мусорить просто не захочется. А чистоте и благоустройству здесь можно позавидовать. Когда журналистам показывали бытовки в одном из цехов, многие из них почувствовали зависть: таких условий в редакциях нет даже в самых высоких кабинетах, не говоря уже о бытовых помещениях.

Да и за рабочее место здесь держатся. Где еще в городе найдешь такую зарплату, кроме ОАО «Белэнергомаш» и «Производственный комплекс «Завод металлоконструкций», которые возглавляет Иван Викторович Конев. Кстати, скоро эти предприятия официально объединятся и будут носить общее название ОАО «Энергомаш».

А зарплата здесь растет постоянно. Так, если в первом полугодии 2000 года средняя заработная плата составляла 2182 рубля, то в июне текущего - 10820 рублей. И это, как сказал на пресс-конференции И.В. Конев, не предел. Как он отметил, оплата труда на предприятии должна расти ежемесячно. Но при этом должна увеличиваться и выработка, расти производство продукции.

Рост здесь, надо сказать, весьма чувствительный. К примеру, если за первое полугодие 2000 года было произведено товарной продукции на сумму 617,4 миллиона рублей, то за аналогичный период нынешнего года - на 1452,9 миллиона. И добиваются этого не за счет внедрения «потогонной» системы, а благодаря постоянному техническому перевооружению предприятия. Так, в прошлом году на «Энергомаш» поступило и введено в эксплуатацию 44 единицы оборудования общей стоимостью 50,7 миллиона рублей. Кроме того, в 2002 году по кредитной линии проведены авансовые платежи в размере 272,5 миллиона рублей на поставку оборудования в 2003-ем. Причем техперевооружение предприятия ведется без остановки производства.

Чтобы работали современные машины, нужны высококлассные специалисты. Поэтому их подготовке на «Энергомаше» уделяется особое внимание. Руководство не жалеет для этого средств. Обучение проводится как непосредственно на производстве, так и в ведущих образовательных центрах Москвы и Санкт-Петербурга. За 2002 год повысили квалификацию и прошли переподготовку 1157 рабочих, 964 руководителя и специалиста. Затраты на эти цели составили 5,7 миллиона рублей.

Можно еще долго говорить о том, что делается на «Энергомаше» для создания условий для высокопроизводительного труда, рассказывать о прекрасном оснащении инженерного центра, компьютеризированных рабочих местах мастеров, самом современном оборудовании, о социальных гарантиях, которые имеют энергомашиностроители. Если бы все заводы работали именно так, в городе вообще бы не было безработицы. Ведь, как заметил И.В. Конев, даже сократив количество работающих, предприятие, выплачивающее людям достойную зарплату, способствует созданию новых рабочих мест, так как растет покупательская способность населения, в свою очередь стимулируя рост производства.

Так что «Энергомаш» - завод правильный, и коллектив его делом доказал, что может на равных конкурировать с западными производителями.

К. ПАВЛОВ  
Фото П. МУСИНА



➤ Марафон

### ЛЮБИМ ЛИ МЫ СВОИХ УЧИТЕЛЕЙ, КАК ОБ ЭТОМ ГОВОРИМ?

В соответствии с постановлением главы администрации области от 22 января 2003 года № 29 «О проведении в 2003 году областного благотворительного марафона «Люби своих учителей» в области проходит благотворительный марафон, направленный на улучшение жилищных условий учителей.

По состоянию на 18 июля 2003 года на счет марафона поступило 30,4 млн. рублей.

Наиболее организованно ведется работа по сбору средств в фонд марафона в Красненском, Яковлевском, Новооскольском районах. Сумма благотворительных взносов по названным территориям в процентном отношении к планируемому сбору средств с организаций в размере однодневного заработка составила соответственно 92,6%, 95,8%, 89,2%.

Признана неудовлетворительной работа комиссий по реализации программы улучшения жилищных условий учителей общеобразовательных школ области при администрациях Ровеньского, Борисовского районов, г. Белгорода, Старого Оскола и Старооскольского района - по сбору средств в фонд областного благотворительного марафона «Люби своих учителей», обеспечивших отчисление средств на счет марафона в размере менее 25% от расчетного задания. В частности предприятиями и учреждениями Белгорода перечислено 7207678 рублей (23,3 процента от фонда однодневного заработка).

Наибольший вклад в копилку марафона за последнюю неделю внесло городское водопроводно-канализационное хозяйство (г. Белгород) - 76 тыс. рублей.

В настоящее время для решения вопроса улучшения жилищных условий учителей из фонда марафона перечислены на лицевые счета учителей денежные средства на общую сумму 26,1 млн. рублей. Эта государственная поддержка предназначена на адресное получение 50% субсидий от стоимости строительства или получения жилья 195 учительским семьям.

На данный момент в области приобретено 119 квартир.  
Попечительский Совет  
благотворительного марафона

➤ Присяга

### СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ - РОССИИ!

Над военной частью, дислоцированной в Белгороде, в очередной раз прозвучало торжественное «Служу Отечеству!». На этот раз присягу приняли более четырехсот новобранцев. На полгода часть станет их домом. Здесь молодые бойцы осваивают специальности, связанные с эксплуатацией транспортной техники.

Школа мужества распахнула перед юношами свои двери. Но трудовые будни начнутся позже, а день присяги особый, праздничный. Ребята приняли поздравления от командования, администрации города и священнослужителей. После торжественной части молодые бойцы показали приемы с оружием и элементы рукопашного боя. Потом - концерт, прогулка по городу и, конечно, встреча с родными.

«Принял присягу, и на сердце стало легче, - говорит Александр Богатов. - Теперь душой и телом я принадлежу Родине». Родители признаются, что не узнают возмужавших сыновей. Месячный курс молодого бойца сделал из вчерашних мальчишек настоящих солдат.

На вопрос о том, готовы ли они посвятить себя служению Родине, новобранцы гордо отвечают: «Так точно!»  
Ирина ВЛАСЮК



Фото Юрия КОРЕНЬКО

Стихия

**БЫЛА ГРОЗА И ВЕТЕР ДУЛ...**

Погода - дама капризная и своенравная. А уж этим летом она и вовсе без настроения: то солнце светит, то дождь - стеной. А недавние грозы, да еще с сильным ветром, столько хлопот и проблем доставили...

Упавшие деревья повредили линии электропередач по улицам Разина, Литвинова, Кирова, Народная, Воровского, Парковая и другим.

Стихия разбушевалась так, что на улицах Королева, Волчанской, перекрестке ул. Ленина и ул. Кирова было временно приостановлено движение троллейбусов.

На уборке деревьев с троллейбусных электроконтактных сетей были задействованы дежурные смены областного пожарного отряда «Витязь», аварийная бригада МУП «Горэлектросети», сотрудники ГИБДД. На месте падения деревьев проводились земляные работы, профилактические меры по предотвращению падения деревьев на троллейбусные электроконтактные сети и проезжую часть дороги.

На восстановление линий электропередач оперативно выехали семь бригад МУП «Горэлектросети».

На уборке упавших деревьев - последствий разбушевавшейся стихии - трудилось большое количество людей, приводя в порядок. Задействованы были бригады ЭДС-1, ЭДС-2, ЭДС-3, ЭДС-4, городской аварийной службы, Белгородского троллейбусного управления, МУП «Сеть наружного освещения». Всего в восстановительных работах принимали участие 93 человека и 28 единиц техники. Общую координацию работ проводила Единая служба спасения - 01 г. Белгорода.

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г. Белгорода

Право и порядок



Фото Николая ЛИТВИНОВА

**Николай ЧИПИЗУБОВ:**  
- Наше дело - защищать экономическую безопасность Белгородской области и России (МАПП «Нехотеевка»).

**КАК ЖИВЕШЬ, ТАМОЖНЯ?**

Первое полугодие 2003 года оказалось достаточно успешным для Белгородской таможни. Плановое задание по таможенным платежам в федеральный бюджет выполнено на 135%. В бюджет государства перечислено более 4 миллиардов рублей, что сопоставимо с результатом за весь 2002 год. На один рубль, вложенный в развитие таможни в первом полугодии 2003 года, отдача составила около 50 рублей. Об этом и многом другом шел разговор на состоявшейся пресс-конференции с начальником Белгородской таможни Анатолием Ушаковым.

По данным статистики Белгородской таможни, первое полугодие 2003 года характеризовалось интенсивным ростом как экспорта, так и импорта. Внешнеторговый оборот Белгородской области составил 771,5 млн. долларов США, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 154%.

Как отметил генерал-майор, в основном все таможенные посты перевыполнили план. Наилучших показателей в работе за шесть месяцев текущего года добился Валуйский таможенный пункт, перечисливший 843 млн. рублей, что в 4 раза больше уровня 2002 года.

Неплохо сработали белгородские таможенные пункты - западный перечислил 602 млн. рублей, или 162% к доведенному плановому заданию, а восточный - 688 млн. рублей, или 154%. Всего же за отчетный период таможенными постами оформлено свыше 155 тысяч условных таможенных документов.

А также возбуждено 746 дел об административных правонарушениях, 25 уголовных дел, обнаружено свыше 15 кг наркотических средств, сумма наложенных штрафов по делам о нарушениях таможенных перевозок (НТП) превысила 3 млн. рублей.

По мнению А. Ушакова, эти цифры свидетельствуют о наметившейся тенденции увеличения числа выявляемых правонарушений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Причем увеличилось количество дел, связанных как с незаконным товарооборотом, так и с уклонением от уплаты таможенных платежей.

В заключение Анатолий Васильевич сказал, что начата реализация «Программы социально-экономической политики Правительства Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2003-2005 годы)» - впервые за последние 11 лет в программном документе Правительства России вопросы развития таможенной службы страны выделены в специальный раздел «Модернизация таможенной системы».

Уже с первого января будущего года таможенная служба начнет работать по новому Таможенному кодексу, который основан на международных стандартах и соответствует требованиям Всемирной торговой организации. Если раньше таможенная служба была исключительно контролирующим ведомством, то теперь она должна трансформироваться в организацию, оказывающую содействие торговле.

- Анастасия АМЕЛЬЧЕНКО

Наркотики

**ФОРМИРУЕМ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ**

18 июля состоялось заседание координационного антинаркотического совета при администрации Белгорода, которое открыл заместитель главы городской администрации по социальной работе Владимир Скурятин.

Затем выступили начальник отдела по связям с общественностью и СМИ администрации города Людмила Сидорова, заместитель начальника УВД Белгорода Юрий Хлудеев и секретарь антинаркотического совета Марина Маслова. Речь шла о деятельности местных средств массовой информации по формированию общественного мнения, направленного на противодействие злоупотреблению наркотиками, о мероприятиях по выявлению и уничтожению дикорастущих и незаконных наркосодержащих посевов на территории города и о ходе выполнения решений антинаркотического совета. На заседании было отмечено, что наркотическая ситуация в Белгороде остается напряженной и имеет дальнейшую тенденцию к обострению. К слову сказать, с 15 июня, когда началась операция «Мак-2003», уже выявлено 27 случаев незаконных посевов мака и конопли. И поэтому совет рекомендовал собравшимся на заседании журналистам переходить от разовых освещений проблемы наркомании к более серьезному подходу - открывать постоянные антинаркотические рубрики в газетах, вести в программы телеканалов еженедельные материалы антинаркотической направленности.

Инна ВОЛОВИЧЕВА

Экология

**ЗАГРЯЗНЯЕШЬ... - ПЛАТИ!**

Принято постановление Правительства Российской Федерации (от 12 июля 2003 года № 344) «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления».

Согласно этому постановлению установлены следующие размеры платы за выбросы в атмосферный воздух 1 тонны загрязняющих веществ стационарными источниками (в пределах установленных допустимых нормативов): диоксида азота - 52 руб.; сернистого ангидрида - 40 руб.; пыли цементных производств - 103 руб. и т.д. Всего разработаны нормативы по 210 веществам, выбрасываемым в атмосферу.

Нормативы платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ передвижными источниками (транспортом) следующие: бензин неэтилированный - 1,3 руб.; дизельное топливо - 2,5 руб. за тонну.

Нормативы платы за сбросы 1 тонны загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты таковы: взвешенные вещества - 366 руб.; нефтепродукты - 205 руб.; железо - 55096 руб.; фенол - 275481 руб. Всего установлены нормативы сбросов для 142 загрязнителей водных объектов.

Нормативы платы за размещение отходов производства и потребления: отходы I класса опасности (чрезвычайно опасные) - 1739,2 руб. за тонну; отходы II класса опасности (высокоопасные) - 745,4 руб.

Кроме того, установлены коэффициенты, учитывающие экологические факторы по различным экономическим районам РФ, бассейнам морей и рек. Для Центрально-Черноземного экономического района они составляют: для атмосферного воздуха - 1,5; для почвы (при размещении отходов) - 2; для водных бассейнов реки Дон - 1,15, реки Днепр - 1,05.

Во исполнение названного постановления Правительства, а также в целях улучшения экологической обстановки и совершенствования экономического механизма природопользования принято постановление губернатора Белгородской области от 10 июля 2003 года № 7 «О нормативах платы за загрязнение окружающей природной среды».

На территории нашей области введены нормативы платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в водные объекты, размещение отходов производства и потребления. Установлен также повышенный коэффициент 1,8, учитывающий экологические факторы при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов.

Поступающие платежи концентрируются в экологическом фонде области и используются целевым назначением на природоохранные мероприятия. Общая сумма платежей в экологический фонд за 2003 год должна составить около 18 млн. рублей.

Теперь можно надеяться, что новые нормативы платежей заставят задуматься предприятиям-природопользователям о проведении природоохранных мероприятий, чтобы снизить количество сбросов и выбросов вредных веществ, таким образом уменьшится неблагоприятное воздействие на окружающую среду. А самое главное, что средства от платы за загрязнение окружающей среды используются исключительно на охрану природы.

**МЫ - ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ!**

На протяжении ряда лет транспорт является одним из основных загрязнителей окружающей среды, и это остается одной из важнейших проблем не только в нашей области, но и на всей территории России.

По дорогам области «бегают» до 300 тысяч единиц автомобилей, мотоциклов... И все они являются передвижными источниками выбросов загрязняющих веществ. В составе выхлопных газов содержится более 200 токсичных веществ, таких, как оксид углерода (угарный газ), углеводороды, соединения свинца, диоксины и ряд других опасных соединений. Всего такого «добра» выбрасывается в области ежегодно около 200 тысяч тонн (до 70% общего объема выбросов в области). И всем этим мы дышим, отравляя каждую клеточку, весь организм! Автодороги и снующие на них автомобили являются опасными загрязнителями окружающей среды. Кроме химического, они производят еще и физическое загрязнение (шум, вибрация и т.д.).

С целью снижения неблагоприятного воздействия автотранспорта в области принят закон «Об охране атмосферного воздуха от загрязнения выбросами автотранспортных средств на территории Белгородской области», а также ряд постановлений главы администрации области. Ежегодно проводится профилактическая экологическая операция «Чистый воздух». Под эгидой Главного управления природных ресурсов, управления государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД), транспортной инспекции, специалистов центров госсанэпиднадзора и гидрометеорологии, специализированных предприятий, занимающихся контрольно-регулирующими работами (ГУП «Эко-автоцентр», ЗАО ПЭП «Озон») в этом году она будет осуществляться с июля по ноябрь.

Целью операции является проведение технической осмотры и проверка на токсичность выхлопных газов автотранспорта, крупных владельцев автотранспорта и предприятий для выявления злостных нарушителей законов; организация и проведение контроля загазованности атмосферного воздуха на основных автомагистралях Белгородской области.

Так что в ноябре узнаем: стал ли воздух чище?

Пресс-служба Главного управления природных ресурсов и окружающей среды МПР России по Белгородской области

**ЦЕНТР ГОССАНЭПИДНАДЗОРА ИНФОРМИРУЕТ**

За 6 месяцев 2003 г. в городе зарегистрировано 55364 случая инфекционных и паразитарных заболеваний, что на 4,3% ниже, чем в 2002 г. Однако по некоторым нозологическим формам отмечается рост. Заболеваемость острыми кишечными инфекциями возросла на 17,1%, заболеваемость туберкулезом на 37,4%.

Во II квартале текущего года работниками ЦГСЭН проведено 577 проверок юридических лиц и частных предпринимателей на соответствие их деятельности санитарному законодательству. За выявленные нарушения составлено 289 протоколов об административных правонарушениях (2002г. - 239), наложено 242 штрафа (2002г. - 190) на сумму 321900 руб. (2002г. - 86500 руб.), вынесено 59 постановлений о запрете (приостановлении) деятельности (2002г. - 43). Отстранено от работы 88 человек (2002г. - 125).

В адрес ЦГСЭН поступило 166 жалоб по вопросам нарушения санитарно-эпидемиологических требований, по результатам расследования которых наложено 10 штрафов, приостановлена эксплуатация 2 объектов.

5 августа - День города Белгорода

Белгород не всегда был таким, каким мы его видим сейчас, - уютным, зеленым, красивым. После Великой Отечественной войны он состоял в основном из руин и развалин. И, бесспорно, нам интересны те люди, которые в те времена принимали непосредственное участие в его возрождении и развитии. Один из них - Михаил Матвеевич Зеленин. Родом он из далекой деревни Томской области. В шестилетнем возрасте остался без родителей и воспитывался в детском доме. В 1944 году, когда Михаилу было семнадцать с половиной, его забрали на войну. Воевать пришлось уже в Польше, попал в 128-ю Стрелковую псковскую краснознаменную дивизию. После Победы он отслужил еще пять лет в армии, а

затем приехал к брату в Прохоровку, где встретил свою вторую половину - и в 1951 году женился на Елизавете Ивановне. Молодая семья перебралась жить и работать в Белгород. Через два года у них родилась дочь Татьяна, а в 1962 году - сын Михаил. А сейчас у Зеленина уже двое внуков - Максим и Елена. Большую часть своей жизни Михаил Матвеевич посвятил восстановлению и дальнейшему развитию нашего города. Он проработал на стройках Белгорода с 1951 по 1970 годы. За свой труд Зеленин получил много наград, в том числе четыре почетных грамоты от обкома партии и облисполкома, а также орден Ленина (в 1966 году). Кстати, по тем временам (да и по нынешним) это были очень большие награды.



МИХАИЛ ЗЕЛЕНИН:

«МЫ ДОМА ВОЗВОДИЛИ НА КУПЕЧЕСКИХ КЛАДАХ, БРАТСКИХ МОГИЛАХ И БОМБОВЫХ СКЛАДАХ»



Бригада строителей М. М. Зеленина на Первомайской демонстрации (1965 год)



На забивке свай под один из жилых домов на улице Воровского (1965 год) - Михаил Матвеевич стоит в центре

- Михаил Матвеевич, расскажите, каким был послевоенный Белгород и жизнь в нем!

- С севера граница Белгорода проходила по стадиону (располагался он, где и сейчас), по улицам Островского, Октябрьской, угольному складу; южной границей была река Везелка; западная граница пролегла по улице Гостенской; с востока город ограничивался железной дорогой и вокзальной площадью. Памятник генералу Апанасенко на ней уже стоял, но сама она не была благоустроена. Асфальтированных улиц и тротуаров в городе тогда не было, только часть улиц Ленина и Буденного была вымощена булыжником. Не ходил общественный транспорт. Лишь в 1953 году был пущен первый автобус (ЗИС-5) по маршруту «Пески - автостанция», которая в то время находилась в районе стадиона. Так что все, в том числе и строители, возводившие цементный завод, на работу ходили пешком - с Гриневки, из Ячнева, Осочного, Болховца, даже из Кульбаков.

Молодежный «бродвей» располагался тогда на пересечении улиц Воровского и Ленина. Танцевали же на деревянной площадке в сквере Островского. Обычно танцы заканчивались «разборками» между парнями Жилой и Савино. Враждовали они постоянно, но днем это никак не проявлялось, ребята и девчата вполне мирно работали вместе. А работа в Белгороде была такая: конечно, прежде всего - железная дорога; еще пивзавод, небольшой мясокombинат, молочный завод, чугунолитейный завод, который выпускал печные плиты, дверцы, колосники, водопроводные краны. Кстати, размещался он в квартале улиц Чернышевского и Народной - сейчас это самый что ни на есть центр.

В каком состоянии был Белгород, можно понять из двух фактов. Где был магазин «Радио - музыка», а теперь «Метелица», в озерце плавали домашние утки. А чуть ниже к Везелке, в 15-м квартале, на улице Кирова, предпринимчивый хозяин в воронке, оставшейся от взрыва мощной бомбы, разводил рыбу.

- В каких белгородских стройках вам довелось участвовать?

- 30 июня 1951 года я поступил на работу в Белгородское СМУ

треста «Донбассспромстрой». Сам трест находился в Харькове, а одно его управление строило цементный завод в Белгороде. Работы хватало всем, никакие границы не мешали делать жизнь трудящегося человека благополучнее, богаче, а главное - с ясным будущим. В те времена материально было, конечно, трудновато, но в завтрашний день мы глядели без опаски. Начинался бурный расцвет строительной индустрии и самого строительства. Возводили цементный завод, асбошиферный комбинат, завод силикатного кирпича. Любопытно, что в оврагах, где его построили, раньше водились волки.

Когда начали строить комплексы областной больницы, многие белгородцы были возмущены: «Выбрали площадку! У черта на куличках!». А теперь разве это не центр города?

Да, вспоминаю все это, и не покидает чувство гордости за то, что сделало мое поколение. Особенно бурные преобразования в Белгороде начались, когда он в 1954 году стал областным центром. Тогда закладывался и его облик, прежде всего - одна из самых красивейших в России центральная площадь, окружающие ее здания. Конечно, молодым и приезжим трудно представить, что в начале пятидесятых годов в нашем городе было всего два трехэтажных кирпичных здания - школа №9 на улице Народной и воинская часть на улице Кирова. Новый же Белгород, который мы строили, начинался с двухэтажных жилых домов. Они и сейчас стоят в квартале проспектов Ленина - Б. Хмельницкого - улиц Фрунзе - Чернышевского. Я принимал участие в строительстве драматического театра. По проекту он был рассчитан на шестьсот мест, а мы во главе с инженером Руимом Шнейдером переделали проект и зрительный зал расширили за счет балконов еще на двести мест. Кстати, раньше на месте театра был монастырь, и в послевоенные годы в его полуразрушенном здании жили не монахи, а обычные люди.

- Каковы были условия труда в то время?

- Довольно сложные. Например, цементный завод мы возводили, имея из строительных механизмов лишь кран «Пионер», способный поднять на небольшую высоту не более 250



На строительстве жилого дома на улице Пенина, напротив строительного техникума (1963 год)

килограммов. Котлованы рыли лопатами, перебрасывая землю с отметки на отметку - и так углублялись до шести метров. Песок из карьера - и тот возили на бортовых машинах, самосвалы использовались только для бетона. По-настоящему начала появляться строительная техника лишь тогда, когда Белгород стал областным центром. Но, по большому счету, эти трудности были не так важны. Они нас не пугали, потому что главное все-таки было в другом - мы строили новую жизнь, у нас была перспектива, мы знали свои права и то, что сможем их отстаивать.

- Случались ли какие-нибудь интересные находки в Белгороде, когда рыли котлованы под строительство?

- Да, причем как трагические, так и забавные. Когда рыли котлован под будущий жилой дом, где впоследствии расположился магазин «Заря», наткнулись на авиационные бомбы и снаряды. Так же было на строительстве Дома политпросвещения - там теперь расположен Федеральный суд Белгородской области. Попадали под ковш экскаватора захоронения, как, например, братская могила на том месте, где сейчас расположена аптека на углу проспекта Ленина и улицы Чернышевского. А во дворе многоквартирного дома на улице

Фрунзе мы нашли целый клад - золотые и серебряные кресты, монеты. Скорее всего, их когда-то давно припрятал имевший здесь домовладение купец. Кстати, при строительстве дома, где сейчас расположен магазин «Заря», нам нужно было рыть котлован глубиной в 2-2,5 метра, а пришлось аж на 15. Из-за того, что земля там была более рыхлая, на нее нельзя было закладывать фундамент. Так что ковыряли, пока не дошли до твердого грунта. Как впоследствии выяснилось, на том месте раньше был ров, окружавший древний Белгород. А во дворах по улице Ленина, ближе к пересечению с Богдана Хмельницкого, для возведения домов нам пришлось снести склеп дочери богатого купца. Вероятно, когда-то там была и церквушка (обычно склепы находились рядом с церковью). Недалеко от этого места при строительстве мы нашли и надгробную плиту какого-то купца Гильдии, его фамилию я, к сожалению, сейчас и не помню.

- Михаил Матвеевич, как вы считаете, сложилась ли ваша карьера?

- Думаю, да. Но моя судьба неотделима от жизни города, которому я отдал больше пятидесяти лет. Я работал на стройках Белгорода с 1951 по 1970 годы. Начинал с низ-

ших строительных ступеней, трудился, как и многие мои товарищи, не считаясь ни со временем, ни с усталостью. Конечно, имело значение и то, что поначалу в Белгороде не очень-то легко было найти работу, поэтому за нее и держались. Потом я стал машинистом башенного крана. И, перебирая мысленно события прошлого, подчас удивляюсь: сколько же мы построили в Белгороде! В 1960 году меня назначили бригадиром комплексной бригады, которая вскоре завоевала звание бригады коммунистического труда, чем горжусь до сих пор. С ней я построил много домов и объектов соцкультбыта. Мы шефствовали над учениками четвертой школы, которая тогда находилась на Супруновке. У нас проходили практику учащиеся строительного техникума, который, кстати сказать, окончили несколько наших рабочих, в том числе и я. Любопытный факт из моей биографии - перед тем как пойти учиться в это заведение, мне пришлось построить его здание.

- Расскажите о своей бригаде.

- В ней трудились великолепные специалисты: замечательные каменщики Виктор Косов, Валентин Пшеничный, Василий Половнев, монтажник Анатолий Скачков, стропальщик Надежда Чеканова. Но особо хочу отметить нашего каменщика Анну Чан. Когда она только поступила в бригаду, у нее было уже четверо детей. А потом прибавилось еще трое. Мы всегда старались всячески поддержать ее, облегчить работу, но она решительно отказывалась от побрякушек. Говорила, что у нее дома все в порядке - старшие дети ухаживают за младшими, стирают, убирают, ходят в магазин за продуктами. Конечно, перед родами она обычно переходила на легкий труд, но тем не менее работу не бросала: наводила порядок в бытовке, готовила нам еду.

Кстати, немало молодых людей находили в бригаде личное счастье - женились или выходили замуж за своих коллег. И в моей бригаде есть такой пример - это Нина и Николай Лавриненко. Они не только хорошо трудились, но и очень нежно и бережно относились друг к другу - мы искренне радовались, глядя на них.

- Михаил Матвеевич, нравится ли вам сегодняшний облик Белгорода?

- Конечно. Жаль, что годы летят очень быстро. Но считаю, что они не прошли впустую. Куда не пойдешь в Белгороде, всюду могу сказать: многое из всего этого строила наша бригада, строил я. А сегодня мои младшие товарищи делают его еще красивее, благоустроенней. И в сердце от этого - радость.

Правда, жизнь, на мой взгляд, организована не для всех одинаково благополучно. Не сумели мы прибавить в качестве жизни, сохранить лучшее, чего добились прежде. Но я все-таки надеюсь, что когда-нибудь люди труда заживут по-настоящему достойно. Ведь для них мы построили город красивым.

Беседовала  
Инна ВОЛОВИЧЕВА

Улучшение качества жизни

Через пару лет жильцы четырех подъездов на улице Щорса, 47а уже полностью рассчитаются за свои квартиры, а в двух подъездах будут жить в режиме семейной экономии, чтобы ускорить этот процесс и приблизить день обретения собственности. А в конце нынешнего июля им предстоит процедура жеребьевки, после которой до новоселья счет пойдет на часы. Самые томительные и самые короткие, потому что хоть и в общежитии, а обросли семьи скарбом. И прости прощай общаги на Апанасенко, Воровского, а для пятнадцати семей - на Первой Центральной. Прощание на веки, ведь пойдут эти опустевшие коридорные коммуналки на реконструкцию под комфортабельное жилье, офисы и другие нужды. А в двух подъездах сразу 89 семей начнут обустраиваться в одно-, двух- и трехкомнатных квартирах.

За две недели до жеребьевки глава городской администрации самолично обошел квартиры и этажи нового дома. И, кажется, остался доволен увиденным: только наружная окраска стен не завершена, да дет-

рджик ОАО «Домостроительная компания» в лице генерального директора Евгения Степановича Егорова получил срочное задание исправить ошибку проектировщиков, а начальник управления капитального строитель-

ну. Но это не значит, что программа переселения общежитий почилла в бозе, она действует и будет действовать. Есть в планах мэрии четко просчитанный проект, способный решить проблему к 2006 году полностью. И уже предусмотрены 16 миллионов рублей из городской казны и 6 миллионов из областного бюджета на строительство второго дома для переселенцев из общежитий. Но и сами общежитские жильцы должны поактивнее проявлять желание к улучшению качества собственной жизни.

На сегодняшний день в Белгороде неплохо организованы несколько схем льготного кредитования жилья. И только по лености нуждающиеся граждане не спешат воспользоваться работающим механизмом себе во благо. Что и было продемонстрировано од-

ва идет через покупку готовых квартир или долевое участие в строительстве. На 23 миллиона рублей, предусматриваемых в городском бюджете на 2004 год по программе переселения общежитий, много не настроить. Так что, как бы не хотелось и не нравилось, а участвовать собственными средствами придется ради личного блага. И квартиры после реконструкции общежитий распределяться не будут - их тоже придется покупать - за кровные или с помощью льготных кредитов.

Есть еще один вариант ускорить выполнение программы расселения общежитий. В каждом ТСЖ имеется своя обойма злостных должников, не вносящих квартплату годами. И есть Жилищный кодекс Российской Федерации, где черным по белому впе-

# НОВОСЕЛЬЕ - 5 АВГУСТА

ская и хозяйственная площадки требуют доведения до кондиции. Ну и благоустройство к концу близится: тротуарная плитка дом уже окольцевала, а подъездная дорожка добетонируется. Посмотрел Василий Николаевич Потрясаев на картинку маслом и поинтересовался:

- А где внутридворовая парковка личного транспорта расположится?

Вот так за две недели до жеребьевки и «вылез» проектный огрех - не предусматривалась для шестиподъездного дома собственная парковка. Благо, что разумные мужики собрались, мигом определились, что лучшего места, чем рядом с подстанцией, в округе не найти - и во дворе, и никого не ущемит в правах. Так генпод-

ства Владимир Леонтьевич Фальков будет контролировать ход работ.

После предстоящих к 5 августа новоселий в Белгороде останется еще 19 общежитий коридорного типа. Сотни молодых и вполне взрослых семей нуждаются в улучшении жилищных условий. Одарить их отдельными квартирами городу не по карма-

ним рабочим, которому позарез нужна квартира для разросшейся семьи. Как мэру ни втолковывал, какие движения стоит предпринять, до мужика разумные речи так и не дошли. И до очень многих людей тоже никак не доходит, что в рыночной России дармового жилья давно не существует, что обретение заветных стен и долгожданного кро-

чатано: злостные неплательщики подлежат выселению с предоставлением или без предоставления некомфортабельного жилья. Во многих городах кодекс вступил в силу, когда в нем еще типографская краска не просохла. Наша мэрия не так тороплива, но и она «созрела» в мае нынешнего года к наведению порядка. Во всяком случае уже идет речь о создании фонда некомфортного жилья для недобросовестных и недобропорядочных граждан. Ведь ни для кого не секрет, что злостные должники публича пьющая, безработная по собственному желанию - из-за того же беспробудного пьянства, хулиганистая и даже на руку не чиста. От такого соседства страдают порядочные люди, потому что алкаши свои квартиры превратили в вонючие отстойники и устраивают постоянные заливки по пьяной лавочке. В неблагоустроенном жилье им будет хорошо, потому как контингент соберется равноценный. И при этом освободятся минимум две сотни квартир в добротных домах, которые на рынок жилья поступят по минимальной стоимости.

Пойдет ли на это исполнительная и представительная власти - покажет время. Во всяком случае первый шаг в направлении Жилищного кодекса сделан. Пусть не по собственной инициативе и воле к соблюдению закона, а под влиянием многочисленных наказов избирателей, но мысль о фонде некомфортного жилья власти уже не кажется негуманной. Милость к падающим проявлять придется, но с вниманием к добропорядочным горожанам.

Юлия БИНЕВСКАЯ

## ...А здесь новоселье уже состоялось



Фото Владимира БОЧКАРЕВА

### Социальный ракурс

Многогранна и всеобъемлюща программа улучшения качества жизни на Белгородчине. Одна из этих граней - решение жилищных проблем населения, для чего опять же разработаны и действуют свои программы - и долевое участие в строительстве, и льготное банковское кредитование, и ссуды через ипотеку, и льготы для молодежи. На многих предприятиях тоже стараются помочь своим работникам стать собственниками жилья и поощряют стремление людей активно решать личные проблемы. Поощряет и власть области и города инициативы предприятий: пробуйте, проверяйте жизнеспособность своего видения решения острой проблемы в трудовых коллективах.

Одобрение и поддержку встретила инициатива и ОАО «Белгородский завод ЖБК-1». Программа жилищного кредитования, разработанная на этом предприятии, значительно шире ведомственных интересов. Она призвана помогать обретению добротного жилья не только своему коллективу, но и каждому, кто хочет улучшить качество жизни себе и семье. Поэтому «НБ» попросил начальника отдела ипотечного кредитования завода «ЖБК-1» А. И. Василенко как можно подробнее рассказать об этой программе.

# КВАРТИРА - В КРЕДИТ!

- Александр Иванович, как давно работает ваше детище и как оно развивается?

- С ноября 2001 года наше предприятие реализует программу жилищного кредитования. За прошедшее время около 100 человек приобрели квартиры в кредит.

Условия кредитования постоянно совершенствуются. Сроки выросли с одного года до семи лет, а процентные ставки по кредиту снизились с 25% до 16%. Первоначальный взнос уменьшен с 51% до 30% от стоимости квартиры.

В кредит продаются квартиры как в Белгороде - районы «Крейда» и «Старый город», так и в пригородных поселках Дубовое, Разумное, Майский, Северный, а также в городах Шебекино и Строитель.

Купить в кредит можно только квартиры, реализуемые нашим предприятием. На любую квартиру кредит распространяется или!

- В основном продаются квартиры в домах незавершенным строительством со сдачей в течение шести месяцев или года.

- И как это делается?

- Человек вносит 30% от стоимости квартиры, остальную стоимость за него перечисляет банк за счет кредита. Кредит выдается под наше поручительство. Поэтому квартира будет находиться в собственности предприятия до того, как человек полностью не рассчитался по кредиту, или будет заложена в пользу предприятия. Человек должен рассчитываться с банком

таким образом, чтобы к моменту заселения у него был оплачен 51% от стоимости квартиры. При покупке готовых квартир оплата 51% от стоимости квартиры обязательна.

- А выгодно ли покупать жилье в кредит, когда цены на все растут?

- При покупке квартиры в кредит стоимость 1 квадратного метра фиксируется и остается неизменной. В последние три года индекс прироста цен на квартиры был выше процента по кредиту. Это позволяет людям, имеющим средства для первоначального взноса, не откладывать деньги на квартиру 5-10 лет, а жить в ней, рассчитываясь с банком с меньшими затратами.

Уплата процентов по кредиту производится ежемесячно, а погашение основного долга - по свободному или жесткому по срокам и суммам графику. Процентная ставка в течение срока действия кредитного договора не меняется. Возможно досрочное погашение кредита в любое время и в любой сумме.

- С кем у завода «ЖБК-1» договоры о кредитовании?

- Изначально работа по кредитованию велась с одним банком - ОАО «Северинвестбанк», на который сейчас приходится более 80% выданных кредитов. В дальнейшем

к числу наших партнеров-банков присоединились Белгородский филиал ОАО «Внешторгбанк» и ОАО «Белгородпромстройбанк». Поэтому ставки по кредитам зависят от банка и срока кредитования.

- Предоставление жилищных кредитов облегчает реализацию социальных программ. Можете, Александр Иванович, обнародовать результаты и перспективы действия важнейшей?

- Совместно с городской администрацией планируется обеспечить квартирами в течение 5 лет две тысячи семей, проживающих в общежитиях. Для них 50% стоимости квартиры оплачивается за счет бюджета, осталь-

ные 50% оплачивает покупатель квартиры. Жилье предоставляется в домах с полной отделкой по улице Почтовой, на Крейде.

Как показал опыт расселения первого общежития по улице Макаренко, 1г, половина жильцов берет кредит для покупки квартиры. При этом доходы значительной части заемщиков не позволяют им рассчитываться с банком по кредиту, взятому под рыночную процентную ставку. Поэтому для решения жилищной проблемы людям, проживающим в общежитии, предоставляется государственный ипотечный сертификат.

- Неужели завод «ЖБК-1» и сертификат выдает?

- Сертификат предоставляет ОАО «Белгородская ипотечная корпорация», а финансирование по сертификатам осуществляется за счет средств областного бюджета. Для получения сертификата заемщик предоставляет ОАО «Белгородская ипотечная корпорация» ходатайство жилищного управления администрации г. Белгорода, договор на покупку квартиры, кредитный договор с банком. Деньги по сертификату поступают на лицевой счет заемщика в банке, который выдал кредит на компенсацию 50% от суммы расходов по оплате процентов по кредиту. В итоге реальная ставка по кредиту будет в два раза ниже рыночной и составит от 8 до 12% годовых. Рас-

ходы по оплате процентов и погашению долга в банке при наличии сертификата составят, например, не 5 тысяч рублей, а 3 тысячи руб. в месяц, то есть на 40% ниже рыночных.

- Александр Иванович, это правда, что завод активно сотрудничает с городской администрацией в жилищной программе молодых семей?

- Благодаря конструктивной позиции городской администрации мы принимаем участие в реализации программ улучшения жилищных условий молодых белгородских семей. За счет средств бюджета им выделяется субсидия в размере от 10% до 50% от суммы кредита на покупку квартиры при наличии или рождении детей в период расчета с банком. Субсидия предоставляется молодым семьям в соответствии со списками, составляемыми в жилищном управлении администрации Белгорода, деньги перечисляются на ссудный счет заемщика для погашения кредита. По этой программе 300 молодых семей ежегодно смогут улучшить свои жилищные условия. Сотрудничество предприятия и администрации создает возможность для получения молодыми семьями субсидий из федерального бюджета в размере до 130 тысяч рублей при рождении ребенка для компенсации затрат на покупку квартиры. Получение первых субсидий планируется в сентябре этого года.

- А чем сердце успокоится?

- Десятки выданных на сегодня кредитов превратятся в сотни и тысячи в будущем, что позволит решить как жилищную, так и демографическую проблему не только в нашей области, но и в соседних регионах, где мы также начинаем реализацию квартир в кредит.

- Александр Иванович, спасибо за подробный рассказ о программе жилищного кредитования, работающей в ОАО «Белгородский завод ЖБК-1». Информация исчерпывающая, но потенциальному покупателю всегда требуется что-то уточнить, выяснить и «проверить», причем срочно. Куда ему в таких случаях обращаться?

- Дополнительную информацию по жилищной программе можно получить по телефону: 21-15-84, в нашем отделе ипотечного кредитования.

Юлия ПОЛЫНЬКО

П  
И  
С  
Ь  
М  
А  
  
В  
  
«Н  
Б»

## ХОЖДЕНИЕ ПО КОРИДОРАМ

Уважаемая редакция, хочу рассказать вам, как работают чиновники. Пришла я недавно в управление Пенсионного фонда по г. Белгороду за справкой, а мне говорят, что она выдается только по запросу суда. Вот так-то, простая справка. Справка, которая защищает мои интересы пенсионера-инвалида II группы. Я сама нигде не нашла этого подтверждения, ни в ГПК, ни в Конституции, что необходим запрос суда. Но все по порядку.

Я обратилась с просьбой выдать мне подтверждение о том, что пенсия в 1992, 1993 гг. индексировалась пять раз, и на сколько увеличилась пенсия моего мужа с 1.01.94 г.

Первое, что меня заставило сделать в отделе выплаты и перерасчета пенсии - это написать объяснение, для чего и куда нужны эти документы. Я написала, хотя этого я могла не делать. Достаточно было написать в заявлении «по месту требования». Когда же я подписала, как просили, то мне заявили, что у них этих документов нет. Спрашиваю: «Вы что их выбили?» «Да, выбили». Они просто не заложены в компьютер, - отвечают мне. Ну, извините, если не заложены в компьютер - это не значит, что их нет. Есть в конце концов пенсионное дело. Отправили меня к юристу на 6 этаж. А там юристы вообще понесли черт знает что. Во-первых, обиделись, что я их побеспокоила перед самым обедом. Ну просто смертельный случай. Вроде, я никогда не работала и не знаю, что такое обед. Можно было бы и потерпеть немного. Однако ответ был таков: «Вам же сказали, что только через суд». Тогда я прошу: «Хорошо, вы мне на заявлении напишите, что запрашиваемые данные даете только по запросу суда». Дама, надо полагать юрист, ответила, что писать она ничего не будет. Тогда вступил в разговор молодой человек, который спросил, почему я эти справки не запрашу в Архангельске. Ну это уже вообще нарочно не придумайшь. Как же мне в Архангельске выдадут документ, когда дело-то пенсионное в Белгороде. Дальше мне посоветовали поискать эти данные в другом месте, где-нибудь в библиотеке, лишь бы поскорее я ушла.

Но, извините, я пришла, чтобы мне помогли, меня защитили, подсказали. Меня же выставили, будто я дура. Да, так и считают, если пенсионер - то дурак. Если бы в 1996 году, живя в другом городе, я пришла в Пенсионный фонд и попросила все эти документы, мне инспектор все оформила сама, и я взяла и отпросила их в районный суд. Я ведь думала, что деформировала демократическое государство. Оказалось, что законы пишутся, но не исполняются. Есть деньги - решат любой вопрос, нет денег - нечего соваться.

Это меня, человека, который может за себя постоять, и то гаеют, как хотеть, а если пришла бабуля, которая еле передвигается. Думаешь, ей сразу все документы оформят? Ничего подобного - эти старушки как приходят, так и уходят ни с чем и только потому, что работникам этой службы до них нет дела. Видите ли, у них в компьютере не заложено. Вот проблема, просто не разрешимая. Пусть запросят суд, который тоже не заинтересован, чтобы мне помочь. Это нужно мне и больше никому.

Другое дело было в статуправлении - милые, приятные женщины - они все расспросили, какая мне нужна справка по инфляции и как бы извинялись, что за такую справку я должна заплатить. Когда же я пришла за документом во внеурочное время, мне сказали, что ничего страшного, сейчас принесем. Большое спасибо им за это.

М. МАЦУР

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЖЕСТВОВАЛА

Уважаемая редакция, хотел бы рассказать вам поучительную историю. Надеюсь, она поможет людям избежать неприятностей, подобных той, которая случилась со мной. В 2002 году я заключил договор на долевое участие в строительстве с ООО «Белгородинвестстрой». Фирма обязалась к концу 2003 года построить дом по адресу: ул. Кирова, 60, в котором у нас будет квартира. Но спустя четыре месяца строительства начато не было, как, впрочем, и по сей день. Поэтому я обратился с заявлением о расторжении договора, но оно осталось без ответа. После неоднократных обращений деньги все же вернули, но наотрез отказались выплатить проценты за незаконное пользование чужими средствами. Пришлось обратиться в Свердловский районный суд, решение которого с ООО «Белгородинвестстрой» взысканы проценты за незаконное пользование чужими денежными средствами. Решение это оставлено без изменения и областным судом по кассационной жалобе ответчика. На мой взгляд, впервые в Белгороде был применен закон Российской Федерации «О защите прав потребителей».

В. ЯРОСЛАВЛЕВ

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На вопрос читателей отвечает первый заместитель главы администрации города Белгорода В. Болтенков.

В ответ на публикацию «Рабочие требуют зарплату» («Наш Белгород» от 4 апреля 2003 года) сообщаем, что 21 апреля 2003 года управлением по труду администрации города (начальник управления В.И. Иванчихин) совместно с руководством ООО «Энергобетон ЖБИ-4» была проведена проверка изложенных фактов. В результате установлено, что средняя заработная плата на предприятии ООО «Энергобетон ЖБИ-4» составила 2 тысячи 301 руб. (в сравнении с аналогичным периодом прошлого года она возросла на 37 процентов). За период с января по март текущего года рост зарплат на данном предприятии составил 23 процента, и ее размер увеличился до 2 тыс. 800 рублей.

На 21 апреля 2003 года задолженность по зарплате в ООО «Энергобетон ЖБИ-4» исчислялась суммой в 789 тысяч рублей. Руководство предприятия в письменном виде уведомило администрацию города, что задолженность по заработной плате погашена.

Отчисления в Пенсионный фонд предприятием также погашаются. В первую очередь администрация ООО «Энергобетон ЖБИ-4» перечисляет в Пенсионный фонд средства за работников предпенсионного возраста.

Руководством предприятия разработаны организационно-технические мероприятия, которые предполагают увеличение производства на 42 процента, стабильную выдачу заработной платы.

В настоящее время все основные требования работников ООО «Энергобетон ЖБИ-4» выполнены, а именно - погашена задолженность по зарплате и выдана спецодежда.

На опубликованное 29.01.2003 года в газете «Наш Белгород» письмо К. В. Лазуткиной «Обидно...» сообщаем, статьей 33 Жилищного кодекса РСФСР установлен принцип обеспечения граждан жильем в порядке очередности, исходя из времени принятия их на учет и включения в списки на получение жилых помещений.

Граждане, имеющие право на первоочередное и внеочередное предоставление жилых помещений, включаются в отдельные списки.

К. В. Лазуткина состоит на квартирном учете с 15.10.1996 года в Западном округе по списку инвалидов ВОв и семей погибших воинов. Ее порядковый номер 112 на 2003 год.

Все категории граждан, перечисленные в статье 36 Жилищного кодекса РСФСР, имеют равные права и льготы. Нарушение очередности предоставления гражданам жилых помещений в соответствии с постановлением пленума Верховного суда РСФСР от 26 декабря 1984 года № 5 может служить основанием для признания ордера на жилое помещение недействительным.

В этой связи улучшение жилищных условий К. В. Лазуткиной возможно при подходе очередности и наличии соответствующей экономической ситуации.

В связи с изменившимися жилищными условиями и постоянным ростом цен на жилье, не позволяющими в полной мере реализовать возможности по обеспечению жильем граждан, проживающих в общежитиях коридорного типа в соответствии с действующей «Программой реконструкции общежитий города Белгородского областного жилищного фонда на 1999-2004 гг.», администрация города для ускоренного решения жилищной проблемы предложено дополнить указанную программу альтернативным вариантом ее реализации.

Проект программы внесен на рассмотрение Белгородского городского Совета депутатов.

## НЕУЛОВИМЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС

Хочу рассказать вам о том, что случилось со мной недавно. В троллейбусе у меня украли кошелек, где были документы и деньги. Через два часа раздался звонок, и женский голос сообщил, что хочет отдать мне документы. Чуть позже, вечером, опять раздался звонок, и другая женщина сказала, что нашла в подъезде мой страховой полис. Как я обрадовалась все. А вообще-то кражи могло и не быть, если бы на Харьковской горе чаще ходил троллейбус 11а. Он так редко ходит, что мы вынуждены ездить в троллейбусе № 15. Воры пользуются давкой, чистят карманы у стариков. С улицы Губкина добраться до лечебных учреждений старикам трудно. Где выходы? Считают, что нужно троллейбус № 11а пустить по маршруту: Костюкова, Губкина, Щорса, без заезда в центр. Остановки пусть будут те, что были, но добавят еще одну у поликлиники № 6. Ведь туда очень долго добираться от существующей остановки. Сейчас же троллейбус № 11а ходит по расписанию всего семь раз в сутки. Этого мало. Неплохо бы внести изменения в работу этого маршрута, так как здесь много важных для пожилых людей учреждений, а денег на маршрутное такси у нас нет. Такой маршрут был бы загружен нормально и связал бы нас с двумя рынками, поликлиникой № 6, детской № 4 и восстановительным центром. Нужно чтобы троллейбус № 11а ходил почаще, а не через часовые интервалы.

Е. ПАВЛОВА,  
пенсионерка, инвалид II группы

## ПРОСИМ ПОМОЧЬ

Уважаемая редакция, знаем о том, что у вашей газеты учредитель городской администрации, и поэтому просим помочь. Дело в том, что наз жилищной администрации Королева, 21 был заселен в 1976 году. Здание это (из сборных железобетонных панелей) находится на обслуживании МУП по РЭЖФ № 15. За двадцать семь лет не было проведено ни одного капремонта, и поэтому дом находится в ветхом состоянии. В частности, кровля из рубероида течет со дня заселения, на стыках стеновых панелей появились проветы, через которые влага попадает внутрь квартиры. К тому же канализационные стояки прогнили. Не в лучшем состоянии и водопроводные трубы, которые текут. Отопление не греет, т. к. трубы зашлаковались, проход горячей воды уменьшился. Стены подъездов грязные и влажные. Несколько раз мы писали заявление в МУП по РЭЖФ № 15, но ответа так и не дождалась. Убедительно просим вас помочь.

ПОПОВ, КОСТЮЧЕНКО и еще двадцать подписей

## НЕ МОГУ ПОНЯТЬ...

Добрый день, уважаемая редакция!

Прошу помочь мне разобраться в вопросе: что является социальной нормой жилья? Белгородский городской Совет депутатов 27 декабря 2001 года № 208 «О порядке оплаты жилищно-коммунальных услуг» решил:

1. Утвердить норму общей площади жилья, в пределах которой производится оплата по установленным ставкам, в следующих размерах:

- для семьи из трех и более человек из расчета 18 кв. метров общей площади жилья на человека плюс 18 кв. метров общей площади жилья на семью.

Как я понимаю, для этого состава семьи социальная норма составляет 72 кв. метров, или я не прав?

В Федеральном законе о ветеранах, принятом Государственной Думой 16 декабря 1994 года, в статье 22

«Меры социальной защиты труда» сказано, что при выходе на пенсию в качестве мер социальной защиты ветеранам труда предоставляются права и льготы:

- 50-процентная скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы), в том числе членам семей указанных лиц совместно с ними проживающих.

Я имею четырехкомнатную приватизированную квартиру площадью 70,9 кв. метра, в которой проживают три человека. Оплата за содержание жилья мне начисляется из расчета 50% за 54 кв. метров и 100% остальные 16,9 кв. метра. Это правильный расчет? Или льготу надо применять на всю площадь (70,9 кв. м)?

Возникает так же вопрос об оплате ветеранами капитального ремонта жилья и его отопления.

Я думаю, что 50% скидка для ветеранов и членов семей с ним проживающих должна касаться не только оплаты общей площади жилья, но и оплаты коммунальных услуг. Ведь невозможно изолировать ветерана от остальных членов семьи, совместно с ним проживающих, жилплощадь-то единая. Эти вопросы, возникают у многих жителей города.

С уважением,

Е. СЕЧКИН,

65 лет, ветеран труда, заслуженный работник сельского хозяйства

## 105 ТЫСЯЧ ПИСЕМ

Столько писем получают жители Белгорода из Пенсионного фонда России в июле-августе текущего года о размере пенсионных накоплений на их лицевых счетах.

Уточним сразу: заказное письмо из Москвы получит лишь тот белгородец, кто работал в 2002 году.

В соответствии с пенсионным законодательством в таких масштабах эта акция проводится впервые. Каждый увидит своими глазами суммы страховых взносов, поступивших по итогам 2002 года от страхователя (предприятий, организаций, предпринимателей-работодателей). Кроме того, в письме будет вложено заявление о выборе управляющей инвестиционной компании.

Если возникнут вопросы по суммам, учтенным в индивидуальном лицевом счете, необходимо обратиться за разъяснениями в бухгалтерию организации, где вы работали в 2002 году.

Вы также можете обратиться в управление ПФР по г. Белгороду по адресу: ул. Вокзальная, 17.

Телефон для справок: 27-17-74.

Помните, что по итогам года суммы поступивших на ваш индивидуальный счет страховых взносов в конечном счете определяют размер вашей будущей пенсии!

Н. ЗВЯГИНЦЕВА,  
начальник ГУ управления ПФР по г. Белгороду

Материалы полосы подготовил Георгий САРКИСЬЯНЦ

Понедельник

28 ИЮЛЯ

Вторник

29 ИЮЛЯ

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «ПРОГУЛКА В ОБЛАКАХ». 11.10 «Путешествия натуралиста».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «БИНГО БОНГО». 11.00 Вести. 11.20 «Короткое замыкание».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.55 «Личный вклад». 10.00 Сегодня утром. 10.20 «СЕДЬМАЯ ПУЛЯ».

СТС

5.45 «ШКОЛА МЕДИСОН». 6.00 «ЗАК И СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 6.25 «Битлджус».

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 9.00 Смотрите на канале. 9.05 «РАЗЛУЧЕННЫЕ».

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 9.45, 11.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.30, 1.45 Новости 7. 7.00, 16.15 «На пределе».

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 Телемагазин. 7.30 Мультфильмы. 8.15 «ZTV. Discotag».

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Иерусалим - небесный город».

востей. 19.30 Москва: инструкция по применению. 20.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.

РЕН-ТВ

С 6.30 до 1.55 «24». Информационная программа on-line. 6.30 Музыкальный канал.

MTV

6.00 Утренняя Ru zone. 7.00 Daria. 7.30 MTV акселератор. 10.30 По домам: Playboy.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexy». 5.15 «Напросились». 5.45 «Шэйкер».

КУЛЬТУРА

7.00 Программа международного информационного канала «Евроныос» на русском языке.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00 Тайный Китай: Освобожденный Китай: Место женщины.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Мото Гран-при. Германия. 12.00 Ралли. Германия. 12.30 Теннис. АТР. Финал. Кицбюэль.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 АГНЕС БРАУН. 11:30, 19:30, 3:30 КИБОРГ-ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ.

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ПО ИМЕНИ БАРОН...». 9.40 «И СНОВА АНИСКИН».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.10 «ЖИЛ-БЫЛ Я...» 10.00 Сегодня утром. 10.20 «МИШЕЛЬ».

СТС

7.00 «Приключения Вуди и его друзей». 7.15 «Афиша».

ТВЦ

7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «События дня». 8.55 Смотрите на канале.

7ТВ

6.45 Догонялки. 7.00, 16.15 «На пределе». 7.30 «220 вольт».

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 Телемагазин. 7.30 Мультфильмы. 8.10 Будьте здоровы.

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Секреты горбатого Кита».

«Что мы знаем о слоне?» 10.05 «В ОТРЫВ!» 12.20 Мультимир.

РЕН-ТВ

С 6.55 до 4.10 «24». Информационная программа on-line. 7.00 «Безумный мир».

MTV

7.00 Утренняя Ru zone. 7.30 MTV акселератор. 10.30 Летние каникулы.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexy». 5.15 «ПОП-Kult». 6.30 «Шэйкер».

КУЛЬТУРА

7.00 Программа международного информационного канала «Евроныос» на русском языке.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00 Загадка падающей башни. 15.00 Собаки за работой: Зельда, Эмили, Эми и Эмма.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Конный спорт. Кубок наций. Луммен. 11.30 Футбол. Товарищеский матч.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 ЗАТЕРЯННЫЕ В ТУМАНЕ. 11:40, 19:40, 3:40 ТАЙНЫЙ АГЕНТ РОИС.

Среда

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ПО ИМЕНИ БАРОН...» 9.45 «ЦЫГАН».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.05 «ЖИЛ-БЫЛ Я...» 10.00 Сегодня утром.

СТС

5.45 «ШКОЛА МЕДИСОН». 6.00 «ЗАК И СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «События дня». 8.55 Смотрите на канале.

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 9.45, 11.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.30, 1.45.

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 Телемагазин. 7.30 Мультфильмы. 8.10 Авто-стандарт.

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Что мы знаем о споне?» 7.00 «О, Счастливчик!»

30 ИЮЛЯ

тимир. 13.30 ТВ-клуб. 14.00 «НОВАЯ ЖЕРТВА».

РЕН-ТВ

С 6.30 до 3.50 «24». Информационная программа on-line.

MTV

6.00 Утренняя Ru zone. 7.00 Daria. 7.30 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexу». 5.15 «Кухня». 5.30 «МузZone».

КУЛЬТУРА

7.00 Программа международного информационного канала «Еврооньюс» на русском языке.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00 Неувиденная Вьетнамская война. 15.00 Собаки за работой.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Экстремальные виды спорта. 11.00 Экстремальные виды спорта.

TV XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 БАСТЕР. 11:35, 19:35, 3:35 МИССИЯ ПРАВОСУДИЯ.

Четверг

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».

РТР

5.45 Доброе утро, Россия! 8.45 «ПО ИМЕНИ БАРОН...» 9.45 «ЦЫГАН».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 9.10 «ЖИЛ-БЫЛ Я...» 10.00 Сегодня утром.

СТС

5.45 «ШКОЛА МЕДИСОН». 6.00 «ЗАК И СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «События дня». 8.55 Смотрите на канале.

7ТВ

6.45, 7.45, 8.45, 9.45, 11.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 1.45.

ДАРЬЯЛ-ТВ

7.00 Телемагазин. 7.30 Мультфильмы. 8.10 Будьте здоровы.

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Чудеса природы». 7.00 «О, Счастливчик!»

31 ИЮЛЯ

ды». 10.05 «ПРИЧУДЫ ЛЮБВИ». 12.30 Мультимир.

РЕН-ТВ

С 6.30 до 4.15 «24». Информационная программа on-line.

MTV

6.00 Утренняя Ru zone. 7.00 Beavis & Butthead. 7.30 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexу». 5.15 «Неслабое шоу» с Леной Пономаревой и Юрием Пашковым.

КУЛЬТУРА

7.00 Программа международного информационного канала «Еврооньюс» на русском языке.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ

14.00 Погоня за мертвой звездой. 15.00 Собаки за работой.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Парусный спорт. 11.00 Конный спорт. Кубок наций.

TV XXI ВЕК

0:00, 18:00, 2:00 ОБОЖЕННЫЕ СОЛНЦЕМ. 11:30, 19:30, 3:30 ПОТЕРЯННЫЙ АНГЕЛ.







# БЛЕСК И НИЩЕТА

Может, в недалеком будущем Везелку ждет судьба известных на весь мир Темзы, Сены, Тибра... А почему бы и нет! Когда-то реки эти разделили славу городов, выросших на их берегах - Лондона, Парижа, Рима. Протекая они в другом месте, да кто бы о них знал. Ведь у рек, как и у людей, своя судьба. Одни большие и полноводные, как Амазонка, Енисей, например, да только несут воды свои в тропической или таежной глуши подальше от людей. А может, это и хорошо! Ведь соседство с человеком до добра не доводит.

Да, их берега не одевали в гранит, не соединяли красивыми мостами, не расширяли и углубляли. Но им и не досталось сполна от соседства с большим городом. Так же как маленькой Везелке, пересекающей Белгород с запада на восток. Когда-то полноводная и, как говорят, судоходная, сегодня она превратилась в пересыхающий ручей. И все потому, что слишком долго ее использовали, как сточную канаву. До поры до времени она, как могла, крепилась, перерабатывала стоки, самоочищалась. Когда же сил бороться за самовыживание больше не осталось - на помощь пришел человек. Для того, чтобы остановить обмеление, вот уже несколько лет идет очистка и углубление дна на небольшом участке в районе парка Победы. Именно здесь в низовье наиболее заселенной части города Везелка испытывает на себе все издержки от соседства с большим городом: ливневые потоки, промышленные и коммунальные стоки, мусор. Участок этот - от нового корпуса госуниверситета до впадения в Северский Донец за железнодорожным вокзалом - планируется расширить и очистить до конца года. Однако судя по тому, как вяло идут работы, в это верится с трудом. Но, как говорят, стремясь к добру не навреди. Чего стоит только очистка дна земснарядом, растянущаяся на несколько лет! Мало того, что агрегат этот не украшает парковый ландшафт, он сам превратился в загрязнителя окружающей среды. То там, то здесь разбросанные ржавые понтоны, деревья на берегу, изуродованные стальными удавками. При этом в прессе уже не раз ставилась под сомнение эффективность такого «оздоровления», как углубление дна в санитарной зоне водозабора. Ведь земснаряд, как ножом, срезает ил и глину - природные фильтры. Это благодаря им счищается вся муть, попадающая в реку. Сам же земснаряд большей частью не работает. Он стал печальной достопримечательностью, плавучим рестораном. При всем этом в нарушение экологического законодательства идет застройка в санитарной зоне реки. А тут еще решено одеть в бетон большую реку, все равно, что едва стоящему на ногах человеку взгромоздить на спину тяжелую ношу. Не лучше ли сначала реку вылечить, а потом уже украшать? Нет, здесь все наоборот: считают, что

соседство с новым корпусом университета обявляет Везелку выглядеть под стать все-му архитектурному ансамблю. Тем более новый корпус университета стал визитной карточкой Белгорода, чем-то вроде здания Парламента с Биг-Беном в Лондоне. А тут еще река рядом, правда, хилая, но ведь можно глянец навести. И наводят. Кто-то сплит и видит Везелку, уже закованную в гранит. Чем мы хуже Санкт-Петербурга, Москвы? Чаялая, едва несущая свои воды река преобразуется: бетонные набережные, выложенные плиткой, чугунные решетки, фонари, ступенчатые спуски. Все чинно, красиво. Место обявляет. Это как фрак неудобный и тесный, но обязательный к торжественному моменту. Но если его можно потом снять и вздохнуть с облегчением, то бетонные оковы - это уже навсегда. Не хватает только загадочного сфинкса, как на набережной Невы. Только вот выдержит ли река такую заботу о себе? Уже сейчас видно, что с трудом. Так, выступающий полукруг набережной с церковью Архангела Гавриила, выдаваясь вперед, ухудшил и без того слабую проточность реки. Теперь у забетонированных берегов квакают лягушки, цветут водоросли, роятся комары... Гуляющая по набережной публика бросает в реку использованные бутылки, упаковку... Уже не раз студенты геолого-географического факультета со своим деканом Александром Николаевичем Петиним чистили этот участок. На резиновой надувной лодке ребята собирают с поверхности мусор, обрывают водоросли. Как считает Александр Николаевич, такие акции нужны, но носят больше воспитательный характер. «Клочковый» метод очистки - малоэффективен: при очередном паводке происходит заиливание, а значит, деньги, потраченные на все это, вылетают в трубу. Лечить Везелку же надо не с ног, а с головы. Если прочистят все истоки, питающие реку, - она станет более полноводной, будет лучше промываться. Трудно с этим не согласиться.

В скором времени и правый берег Везелки оденут в бетон и мрамор... Говорят, что красота требует жертв. Хотелось бы только, чтобы из-за нашей тяги к прекрасному не страдала природа.

Г. САРКИСЬЯНЦ  
Фото автора



## ВЕЗЕЛКИ



➤ Все - на велосипед

## ТИШЕ ЕДЕШЬ - ДАЛЬШЕ БУДЕШЬ

Вот если бы ничтожная часть средств, затрачиваемых для удобства автотранспорта, пошла на создание условий для велосипедистов, то остроту проблемы во многом можно было бы снять. Именно по этому пути идет сейчас большинство европейских стран. Так что не нужно изобретать велосипед - достаточно просто на него пересесть.

В самом деле, а почему бы и нет? Надо вернуть изобретение немецкого лесничего из Бадена Фрайхерра фон Драйса на улицы наших городов и, в частности, Белгорода. Сегодня же человек на велосипеде - зрелище редкое. Обидно, что для молодого поколения этот вид транспорта не более, чем экзотика. Когда-то популярнейшее средство передвижения превратилось в детскую игрушку, не более. Подrostки гоняют лишь на пятачках у диорамы и нового корпуса университета. Выехать на дорогу мало кто рискнет. А жаль, ведь в проигрыше оказались мы все. Преимущества этого вида транспорта налицо: абсолютная безвредность для окружающей среды, малые габариты, маневренность, да плюс еще и польза здоровью.

В то время, как с улиц российских городов исчезли велосипедисты, азиаты и не думали отказываться от двухколесного друга. В Европе - в Голландии, Германии, Швеции - велосипед-

ный бум. В разных странах правила езды на нем незначительно отличаются. В Германии, например, для велосипедистов отведена оранжевая полоса, между тротуаром и дорогой. Ее ширина не менее метра. Пролетают велосипедисты, как правило, по обочине сторонам улицы. Двигаться по ним можно лишь в одном направлении, по ходу потока. Иногда, ввиду особенностей городской планировки, велосипедные дорожки проходят лишь по одной стороне, но они достаточно широки для движения в двух направлениях. Где дорожка отсутствует, можно выезжать на мостовую. Синий круглый щит с велосипедом и пешеходом, разделенными белой чертой, разрешает движение и тем, и другим. Сегодня в Германии на 80 миллионов немцев насчитывается более 65 миллионов велосипедов. При этом жители ФРГ ежегодно тратят более 2,2 миллиона евро на покупку новых велосипедов.

Велосипед можно перевозить в городском транспорте, но только не в часы пик. В поездах дальнего следования и скорых имеются специальные багажные вагоны и отделения для велосипедов. Можно отправиться с велосипедом на поезде в любую из европейских стран, а можно взять его на прокат по приезде. В Германии велосипедистам отданы почти все доро-

ги, кроме некоторых скоростных автобанов. Этот вид транспорта использует и полиция. На нем они могут добраться туда, куда нельзя на машине, или где присутствие ее нежелательно: на кладбища, в парковые и пешеходные зоны. В каждом отделении полиции имеется до десятка велосипедов. Сегодня они патрулируют на машине, завтра на велосипеде, послезавтра пешком, затем снова на машине. Велосипед - средство несения службы. Это обычный патруль, и его первоочередная задача - присматривать за порядком. И ни у кого не вызывает улыбки человек в полицейской форме с рацией, табельным оружием и аптечкой на велосипеде. Кто-то поинтересуется: а что если потребуется доставить нарушителя в полицейский участок, не посадишь же его на багажник рядом с собой? Нарушителя отвезет вызванная по рации патрульная машина.

Богатые, процветающие немцы умеют считать деньги. Частично отказавшись от патрульных машин, они убивают сразу двух зайцев: экономят на бензине, не загрязняя окружающую среду... Доходит и до курьезов. Например, немецкое законодательство запрещает курить во время езды на велосипеде: считается, что тем самым курильщик нарушает закон, контроли-

рующий выброс вредных веществ в атмосферу. Курить можно, только если пепел стряхивается в пепельницу. А как насчет вождения в нетрезвом состоянии? Если велосипедист попал в дорожную передерягу или нетвердо сидит за рулем, придется дуть в трубочку. Больше всего несчастных случаев из-за езды по велосипедной дорожке движению вспять.

Да что там старушка Европа. А в таких мегаполисах, как Нью-Йорк, Пекин, Мехико, Токио, велосипед используется как служебный транспорт для доставки курьерской почты, деловых бумаг. Фирмы, умеющие просчитывать выгоду, давно смекнули, что посыльный на велосипеде не застрянет в автомобильной пробке. Оказалось, что это самый быстрый и оперативный способ доставки.

Кстати, во многих странах мира почтальоны также используют экологически чистый вид транспорта. А как же воры, спросит кто-то. Лучший способ защиты от них - это добротный замок, страховка и номер, выбитый на раме. Конечно, отказываться полностью от автотранспорта нельзя, но предоставить человеку возможность выбора - необходимо. Нужна только добрая воля властей. Может быть, тогда воздух наших городов и станет чище.

Г. АЛЕКСАНДРОВ

# ПРАВО И ПОРЯДОК

## «ОЧАГОВЫЕ» ПОБЕДЫ НЕ ПРИНОСЯТ НАМ РАДОСТИ

В структуре преступности по-прежнему остается высоким удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений (40%). Однако аналитики Главка отмечают сокращение их количества в первом полугодии текущего года на 33%. Снижение произошло во всех 18 субъектах, входящих в Центральный федеральный округ.

На совещании были отмечены позитивные тенденции в работе правоохранительных органов федерального округа. Большинство подразделений активно работало по укреплению правопорядка. В результате принятых мер на 6% улучшилась раскрываемость тяжких преступлений, особенно в УВД Курской, Тульской и Белгородской областей.

Больше выявлено преступлений экономической направленности, в том числе в УВД Рязанской, Смоленской областей. Сократилось количество преступлений, совершенных с использованием оружия.

Стабильно работали органы внутренних дел УВД Калужской, Курской, Рязанской, Тамбовской и Тульской областей. Несмотря на крайне сложную обстановку, есть позитивная динамика по многим показателям в УВД г. Москвы и Московской области.

По итогам шести месяцев текущего года на территории округа увеличилось количество раскрытых преступлений, совершенных организованной группой или преступным сообществом. Так, в субъектах округа возбуждены и расследуются уголовные дела в отношении участников 53 организованных преступных групп, что почти на 20% больше

аналогичного показателя прошлого года. Зарегистрировано 43 факта организации преступного сообщества - ст. 210 УК РФ. Снизилось также число преступлений, в которых задействованы несовершеннолетние.

Однако, как отметил в своем выступлении начальник ГУ МВД России по ЦФО генерал-полковник милиции С.Ф. Щадрин, «некоторые «очаговые» победы не дают нам основания гордиться проделанной работой. Анализ статистических данных, материалов проверок организации работы служб и подразделений ГУВД - УВД округа заставляет критически оценивать некоторые результаты деятельности органов внутренних дел ЦФО за шесть месяцев текущего года».

На совещании отмечено, что при общем снижении уровня преступности, возросло число корыстно-насильственных преступлений, в том числе грабежей. Поэтому в первую очередь рассматривались меры по предупреждению и раскрытию именно таких преступлений, совершаемых на улицах, в общественных местах.

Актуальными для органов внутренних дел округа остаются проблемы профилактики и предупреждения преступности.

В ходе реформирования МВД укрепляются структуры, непосредственно занимающиеся профилактической работой, прежде всего это служба участковых уполномоченных милиции. Сегодня участковый призван стать центральной фигурой в профилактике преступлений.

В Белгороде состоялось оперативное совещание руководителей органов внутренних дел Центрального федерального округа, в ходе которого были подведены итоги оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел округа за 1 полугодие 2003 года.

Понимая это, МВД России осуществило ряд практических мер. Разработано новое наставление, увеличены должностные оклады. Так, в Московской, Костромской областях участковые уполномоченные практически обеспечены квартирами, в Липецкой, Смоленской областях - домашними телефонами. За счет средств местного бюджета в Москве, Московской, Смоленской и ряде других областей участковые получают доплаты к денежному содержанию.

В ходе реформ нормативно закреплены новые критерии оценки деятельности внутренних дел, при этом одним из основных является результат работы милиции по профилактике преступлений.

Хотя вводить во всем органы внутренних дел и ждать только от них эффективных профилактических мер было бы неправильно. Зачастую милиция сталкивается уже с последствиями ошибок в работе других социальных институтов. Поведение человека зависит от того, какие нормы, принципы, какие эталоны будут привиты ему в семье, школе, в трудовом коллективе, что он увидит с экрана телевизора, услышит по радио.

Сегодня 70% преступлений против личности совершаются на почве семейно-бытовых отношений. Практически каждое второе убийство, уголовно-наказуемое хулиганство совершено в быту. Каждое четвертое тяжкое преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения лицами, ранее судимыми.

Начальник ГУ МВД России по ЦФО С.Ф. Щадрин отметил тот факт, что достаточно остро в округе стоит проблема наркомании и борьбы с незаконным оборотом наркотиков: «Сегодня намечена тенденция, когда тяжелые наркотики переходят в сельскую местность, где зачастую ими поражаются целые населенные пункты. И самое страшное, что продолжается экспансия наркотизма в детско-подростковую среду». Вместе с тем, в девяти регионах число зарегистрированных наркопреступлений уменьшилось от 30 до 50 процентов, особенно в Воронежской, Брянской, Ярославской, Тверской областях.

Особое внимание на совещании было уделено миграционной обстановке и ее анализу в Центральном федеральном округе, который

свидетельствует о постоянно возрастающей интенсивности миграционных процессов. Как было отмечено в докладе начальника Главка по ЦФО С.Ф. Щадрина, «неконтролируемые

миграционные процессы ведут к обострению криминогенной обстановки, пополнению рынка наемной силы для преступных сообществ. За истекший период в ЦФО иностранцами совершено около 9 тысяч преступлений. Более 2 тысяч - совершено в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства. В 2003 году на территорию округа прибыло около 500 тысяч мигрантов из стран ближнего и дальнего зарубежья, что составляет почти половину из всех прибывших на территорию России. Между тем, только в результате прокурор, проведенных ГУВД г. Москвы, выявлены нарушения законодательства в каждой третьей фирме, использующей труд иностранных рабочих. Установлено, что каждый четвертый мигрант проживает на территории России без регистрации». Поэтому одной из основных предстоящих задач станет взаимодействие с органами ФСБ, пограничной службой, иными государственными органами по ужесточению контроля за пребыванием иностранных граждан в субъектах ЦФО.

По-прежнему важной проблемой в округе остается завершение паспортизации населения. По состоянию на 1 июля нынешнего года новыми паспортами в регионах ЦФО обеспечено только 58% населения от запланированного в 2003 году. Руководство Главка выразило уверенность в том, что при всей сложности последнего этапа регионы ЦФО справятся с поставленными задачами.

Также в ходе совещания были обсуждены вопросы, связанные с учетно-регистрационной дисциплиной, то есть соблюдением законности при приеме и разрешении заявлений и сообщений о преступлениях.

После оперативного совещания была проведена пресс-конференция для представителей средств массовой информации, на которой присутствовали заместитель министра внутренних дел РФ генерал-полковник Е.Б. Соловьев, губернатор Белгородской области Е.С. Савченко, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе В.Ф. Волков, начальник ГУ МВД России по ЦФО генерал-полковник милиции С.Ф. Щадрин, начальник УВД Белгородской области полковник милиции Н.В. Гончаров.

Ольга ШЕВЦОВА

➤ Реуф

## КУДА ПОВЕРНЁТ КОЛЕСО ФОРТУНЫ?

Сегодня большинство горожан пользуются маршрутными такси не от хорошей жизни. И рады бы ехать с комфортом, как в добрые старые времена, в просторном, светлом автобусе или троллейбусе, да только где они? Пока муниципальный транспорт протряхивает, не думая о пассажирах, пока муниципальные перевозчики прибрали к рукам частные извозчики. Их главный козырь - время. Хочешь добраться быстро - плати лишний рубль и не жалуйся на терпение. В самом деле, в салоне как в бочке. Но люди готовы терпеть неудобства, лишь бы вонючих не терять. Это еще одно более существенное отличие коммерческого транспорта от муниципального и не в пользу первого - водители. В специализированных предприятиях на работу их отбирают, как в летнюю школу, только на центрифуге не испытывают. Здоровяки, крепкого сложения они неторопливо крутят свою баранку. Спешить им некуда: схема маршрута расписана по минутам. Сегодня за рулем коммерческого транспорта другие люди. Для них время - деньги. Чем больше рейсов, тем лучше. Поэтому часто интересы пассажиров приносятся в жертву своим личным. «А разве водители коммерческого транспорта не проходят предрейсовый контроль?» - спросит кто-то. Да, перед выездом на линию каждый из них должен пройти технический и медицинский осмотры, а врач и механик - проставить в путевке соответствующие отметки. Но всегда ли это так? Известно, что некоторые водители спешат и выезжают на линию с липовыми отметками или вообще без путевки. И здесь особая ответственность - на проверяющих. Но всегда ли они принципиальны и добросовестны? В Белгороде пункты предрейсового контроля имеют АО «Поворот» и «Сигнал». Кроме них, маршрутные такси проходят проверку на транспортных предприятиях, с которыми заключают договоры.

Городская администрация осознает всю меру своей ответственности за безопасность пассажирских перевозок и держит под контролем качество транспортных услуг.

Проверить, как ведется предрейсовый контроль автотранспорта - такова была цель недавнего рейда с участием представителей горадминистрации, транспортной инспекции, ГИБДД, замдиректора автоколонны 1402. Принять участие в рейде пригласили и представителей городских СМИ - телерадиокомпания «Белый город» и газету «Наш Белгород».

6.30 утра. Пункт предрейсового контроля общественного объединения «Сигнал». У невзрачного вагончика - вереница автобусов. Водители скрываются за дверью и тут же выбегают с уже

отмеченными путевками. Странно, как можно так быстро проверить самочувствие водителя и техническое состояние автотранспорта, тем более, что на смотровую яму машины не заезжают: не видно механизма. Заходим внутрь, и опускаясь опускаются. В небольшом помещении медсестра, в утробе опрашивает водителей, а только лихо штампует в путевом листе отметки о здоровье и технической исправности автотранспорта. На вопрос, почему она не дает об этом и за отсутствующего должника, - пожимает плечами. Как нам объяснили, медработник должен проводить хотя бы выборочные осмотры водителей, так как знает свой контингент. Но у нее нет даже журнала учета гипертоников, как это бывает в специализированных предприятиях. Должен и медицинский инструментарий - тонометр, трубку Шинкаренко, но так и не находит. Проверяющие смотрят регистрационный журнал - за тридцать минут прошло 58 водителей. Выходит, что на каждого не затрачивается даже одной минуты (!). Ну и темпы! Наконец появляется механик, клянется, что отлучился только на миг, однако одет как на парад. Понятно, что работать он не собирался. Ясно, что предрейсовый контроль в АО «Сигнал» - не на высоте.

Следующий маршрут - пункт предрейсового контроля объединения «Поворот». В медкабинете медсестра в белом халате измеряет давление водителю. Все в порядке. Под рукой - весь необходимый инструмент, рядом удобный лежак. Рассказывает, бываю случаи, когда отстраняла от работы водителей по состоянию здоровья, но в основном шоферы - народ серьезный и не подводит. Во дворе механик внимательно осматривает каждую машину. Два пункта - два разных отношения к делу.

По дороге в мэрию начальник отдела транспорта и связи горадминистрации Сергей Григорьевич Закаблук рассказывает, что большинство водителей к своим обязанностям относятся добросовестно, хотя бывают, конечно, исключения. И все же, качество обслуживания коммерческого транспорта в пунктах предрейсового контроля оставляет желать лучшего. В администрации рассматривается вопрос о прохождении проверки всех маршрутных такси в специализированных автопредприятиях. Там делают это лучше. Прощаясь, говорит: «Поездка в маршрутном такси должна быть не колесом фортуны. Отдать пассажиров на откуп чьим-то нездоровым амбициям мы не позволим!»

Георгий САРКИСЬЯНЦ  
Фото автора



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 10 июля 2003 года

№ 137

О внесении изменений в единый платежный документ (счет-квитанция) и порядок расчетов по оплате жилья и коммунальных услуг в г. Белгороде

В целях уменьшения задолженности населения перед предприятиями жилищно-коммунального хозяйства города Белгорода по оплате жилья и предоставления коммунальных услуг и для стабилизации платежных поступлений,

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменение в приложение к постановлению администрации города Белгорода от 16.07.02г. № 1329 «О порядке расчетов по оплате жилья, коммунальных услуг и введении нового образца единого платежного документа (счет-квитанция) в Белгороде»:

- п. 3.1 приложения «Порядок расчетов по оплате жилья и коммунальных услуг в г. Белгороде» после слов «-текущее начисление с учетом авансовых платежей;» читать «- задолженность прошлых периодов за минусом двух месяцев;».

2. Муниципальному учреждению «Информационно-расчетный центр» (Можевитин А.Г.) внести изменения (в части добавления графы «Долг на \_\_\_\_\_») с 1 августа 2003 года в действующую форму единого платежного документа (счет-квитанция) для населения по оплате жилья и коммунальных услуг согласно приложению.

3. Опубликовать данное постановление в газете «Наш Белгород» с приложением образца платежного документа.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя комитета по обеспечению жизнедеятельности города Козлова В.П.

**В. ПОТЯСАЕВ,**  
глава местного самоуправления

### ➤ Фотозвезд

**СПОРТ - ЭТО, КОНЕЧНО, ЗДОРОВО. НО ПОРА ЗАДУМАТЬСЯ И О ДАЛЬНЕЙШЕЙ КАРЬЕРЕ...**



На снимке: знаменитая гимнастка Светлана ХОРКИНА. Фото Бориса ЕЧИНА

Приложение

к постановлению администрации г.Белгорода от «10» июля 2003 г. № 137

### Образец единого платежного документа

СЧЕТ-ИЗВЕЩЕНИЕ					
Фамилия _____	лиц.счет _____	xx. xxxx	ДОЛГ		
Адрес _____	Сод. жилья _____				
Общая площадь _____	Субсидии _____				
Кол. проживающих _____	Льгота _____				
Начислено _____	Вид собст. _____				
	Вывоз ТБО _____				
	Теплоснаб _____				
	Хол. вода _____				
текущее _____	Газ. снабж _____				
предид. _____	Осв. (общ) _____				
разница _____	Радио _____				
тариф _____	Антенна _____				
оплата _____	ИТОГО: _____				
К оплате за _____ год Всего _____		Подпись кассира _____			

СЧЕТ-КВИТАНЦИЯ						
Фамилия _____	лиц.счет _____					
Адрес _____	Субсидии _____					
Общая площадь кв.м _____	в т.ч. сверхнормативная площадь _____					
Кол. проживающих _____	Льгота _____					
Начислено _____	Вид собственности _____					
	Эл. эн. 11 _____	Хол. в. _____	Сток г. в3 _____	Гор. в. 2 _____	Отопл. 2 _____	Газ. сч. 6 _____
текущее _____						Подпись кассира _____
предид. _____						Подпись плательщика _____
разница _____						
тариф _____						
оплата _____						
К оплате за _____ год Всего _____						

Тел. диспет. гор. авар. слух. - 06  
или 32-00-02  
работает круглосуточно

№ п/п	Вид платежа	Ед. изм.	Тариф	Ваша оплата	Оплата с учетом льгот	Субсидия за _____	ОПЛАТА за _____	ДОЛГ на _____	ИТОГО С ДОЛГОМ
1.	Содержание жилья	кв.м							
2.	Социальный найм	кв.м							
3.	Капитальный ремонт	кв.м							
4.	Лифт	чел.							
5.	Вывоз ТБО	чел.							
6.	Теплоснабжение:								
6.1.	Отопление	кв.м							
6.2.	Горячая вода	чел.							
7.	Хол. вода, канализ.	чел.							
8.	Газ. плита, колонка	чел.							
9.	Газовое отопление	кв.м							
10.	Освещение (общехит.)								
11.	Радио	р. точка							
12.	Антенна	ввод							
	ИТОГО:								

Согласно ст. 56 ЖК РСФСР оплата вносится не позднее 10 числа следующего за прошедшим месяцем.

\*Примечание:

### ➤ Пора отпусков

## И НА БЕЛОГОРЬЕ МОЖНО ОТДОХНУТЬ!

Все мы всегда с нетерпением ждем лето. Ведь это - пора отпусков и каникул. Сейчас все больше в моде отдыхать где-нибудь на Канарах, в Турции, на худой конец, в Крыму, одним словом, за границей. Поэтому все спешат уехать из душного и так надоевшего за целый год города. Мы любим свой город, но отдыхать хочется красиво, тем более, что приобрести путевку сейчас может каждый.

А что же, вы спросите, делать тем, кто не может выехать за пределы области? Идти на городской пляж, где полно людей, чистота воды оставляет желать лучшего и практически нет красивой природы? Вот я и решила узнать, как же обстоят дела с отдыхом у нас, на Белгородчине.

Оказалось, для того, чтобы хорошо отдохнуть, провести время с друзьями, семьей и детьми, необязательно уезжать куда-либо далеко. Теперь в области действуют организации экологического туризма. У нас есть интересные места, красивые природные заповедники, где можно в полной мере насладиться природой.

Так, в Борисовском районе существуют территории государственного природного заповедника «Белогорье», есть там и природный парк Хотмыжский, он сочетает в себе типичные ландшафты Среднерусской возвышенности: вековые дубравы, степи, живописную пойму Ворсклы. Здесь же можно посетить Поляну Сукачева, музей природы, дендрарий, Хотмыжский храм и дру-

гие интересные места.

Природные парки созданы и на территории Ровенского, Прохоровского, Губкинского районов.

Урочище Гнилое и яр Вейделевская степь, находящиеся в Вейделевском районе, интересны разными видами животных и растений.

Но самая большая достопримечательность - парк XIX века в бывшей усадьбе графини Паниной.

Большой интерес представляют болото Моховое и урочище Чехова дача, находящиеся в Грайворонском районе, на которых можно встретить популяции серой цапли, бобра и редкие виды растений.

В Красногвардейском районе можно ознакомиться с Павловским валом, который раньше был в Изюминской оборонительной черте, являющейся памятником военного зодчества. На территории Шебекинского района располагается уникальный Берюковский бор, где сохранились реликтовые растения третичного периода, в том числе и сосна меловая.

Кстати, для тех, кто все же не может обойтись без купания и предпочитает целый день нежиться на пляже, есть хорошая новость. На берегу реки Ворсклы, у санатория «Красиво» Борисовского района, открылся новый пляж, а это - купание, рыбалка, лодочные прогулки и другие развлечения.

Ася НАСТИНА

### Криминальная хроника

На территории города проводилась профилактическая операция «Иностранец». Под пристальным вниманием сотрудников милиции оказались рынки, гостиницы, места проживания иностранных граждан - всего было произведено 264 проверки. К административной ответственности привлечено 39 граждан. В ходе операции выявлено два предприятия, на которых незаконно использовалась иностранная рабочая сила. За пределы Российской Федерации выдворен один иностранец.

Сотрудники городской милиции ведут активную борьбу с незаконным оборотом наркотиков на территории областного центра. Недавно оперативниками задержан автомобиль «ВАЗ-2107», в багажнике которого обнаружено и изъято около 10 килограммов мака-сырца и шприц с опиумом.

При проведении профилактических мероприятий были выявлены 18 кустов дикорастущей конопли. По факту проводится проверка.

Н. САПРЫКИНА

Актуально

# РЕКЛАМА - ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ, НО ТОРМОЗ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Семинар, посвященный разъяснению новых требований к наружной рекламе на автомобильных дорогах и территориях городских и сельских поселений, состоялся 22 июля в ГИБДД Белгородской области.

Дело в том, что 22 апреля этого года был принят новый государственный стандарт наружной рекламы (ГОСТ Р 52044 - 2003), а 1 июля он вступил в силу. Стандарт устанавливает требования к техническим средствам стабильного территориального размещения рекламы и к способам их установки, обеспечивающим безопасность участников дорожного движения и населения. В соответствии с новым ГОСТом рекламные щиты не должны ограничивать видимость дорожных знаков, их (щиты) также запрещается размещать на одной опоре, в створе и в одном сечении с дорожными знаками и светофорами, на аварийно-опасных участках дорог и улиц, на железнодорожных переездах, мостовых сооружениях, над проезжей частью и обочинами дорог, ближе 25 метров от остановок маршрутных транспортных средств, на пешеходных переходах и так далее. В общем, требования к наружной рекламе ужесточились до нельзя. Но тем не менее не стоит забывать, что все это делается во благо общества, дабы обезопасить участников дорожного движения. И теперь от 50 до 80 процентов тех рекламных щитов, которые установлены в городе, придется или отодвинуть на определенное расстояние от дороги (от 18 до 30 метров от дороги, но в каждом конкретном случае это нужно уточнять), или демонтировать.

Кстати, на всех щитах обязательно должны быть адрес и телефон того рекламного агент-

ства, которое разместило в данном месте ту или иную информацию. И если что-то в содержании рекламы властям не понравится, они сообщат, что нужно изменить. Если же щит не содержит таких координат и вызывает какое-либо недовольство, то он в короткие сроки будет демонтирован.

Новый ГОСТ разграничивает информационно-указательные дорожные знаки с элементами рекламы, предназначенные для сообщения участникам дорожного движения местонахождения некоторых объектов, и непосредственно саму рекламу. На рисунке вы можете увидеть допустимые пиктограммы и примеры надписей для рекламно-информационных знаков, рекомендуемые ГОСТом. Обратите внимание, что пиктограммы ветлечебницы и аптеки выглядят практически одинаково, но на самом деле это не так. К сожалению, в черно-белом варианте нашей газеты разница не заметна. В реале же крестик ветлечебницы должен быть синим, а аптеки - зеленым. На рекламно-информационных знаках допускается размещение логотипов и торговых марок указываемого объекта, а также логотипов и торговых марок фирм, продукция которых представлена в указываемом объекте или осуществляется ее сервисное обслуживание, но запрещается указание стрелкой направления движения и расстояния до указываемых места, телефона и адреса.

Инна ВОЛОВИЧЕВА

Допустимые пиктограммы и примеры надписей для рекламно-информационных знаков



## БЕЛГОРОДЧИНА НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

По данным областного комитета госстатистики, за январь-май текущего года индекс физического объема промышленного производства в Белгородской области превысил средний показатель по Центральному федеральному округу и составил 107,9%.

Второе место в ЦФО после Московской области занимает Белгородчина по объемам производства мяса, третье - по производству молока. Производство мяса в живом весе по сравнению с таким же периодом прошлого года увеличилось почти на 50%, производство яиц - на 28%, а по темпам прироста объемов производства мяса область опережает регионы ЦФО более чем на треть.

Область по-прежнему в числе лидеров по объемам жилищного строительства. Только за 2003 год общей жилой площади введено около 150 тысяч квадратных метров. Нас опережают только столица, Московская и Воронежская области. Возросли объемы платных услуг. Стоимость минимального набора продуктов питания ниже, чем в среднем по ЦФО на 144,3 рубля, по России - на 106,6 рубля. Потребительская корзина сегодня обходится в 994,3 рубля.

По числу родившихся на 1000 населения Белгородская область на втором месте после Москвы, коэффициент естественной убыли населения ниже также лишь в Москве.

## К НАМ ЕДЕТ ЖЕНЩИНА-ГУСАР

Лариса Голубкина примет участие в праздновании дня освобождения Белгорода. Она приглашена на торжество в кинотеатр «Радуга».

Ларису Голубкину многие помнят по её ролям в «Гусарской балладе», «Сказке о царе Салтане», «Освобождении», «Простодушный», а также роли в телефильме «Трое в лодке, не считая собаки» Наума Бирмана (в блистательной компании Андрея Миронова, Александра Ширвиндта и Михаила Державина).

В Белгороде с актрисой можно будет пообщаться, посетив праздничную концертную программу, которую организаторы планируют дополнить книжной выставкой и фотоэкспозицией.

## «БИБЛИОТЕКАРЬ ГОДА - 2003»

Профессиональный конкурс «Библиотекарь года - 2003» проходит в Белгородской области.

Его организаторы - управление культуры администрации области и Белгородская государственная универсальная научная библиотека.

Цели конкурса - выявление творческих, инициативных, талантливых библиотечных работников, их поддержка и поощрение, изучение и распространение библиотечного ин-

новационного опыта, привлечение внимания к библиотечной профессии и повышение ее престижа.

В конкурсе могут принять участие специалисты муниципальных библиотек области независимо от стажа работы, возраста и должности. Оргкомитет будет оценивать каждое конкурсное задание по пятибалльной системе. Конкурсант, набравший в сумме наибольшее количество баллов, является абсолютным победителем районного (городского) конкурса и становится участником областного, который пройдет с 20 августа по 26 сентября.

Победитель областного конкурса специалистов муниципальных библиотек «Библиотекарь года» и лауреаты в дополнительных номинациях будут награждены дипломами и ценными подарками.

## ПОХИТИТЕЛЕЙ ДОРОЖНЫХ ЗНАКОВ ИЩУТ ПАТРУЛЬНЫЕ

Отсутствие дорожных знаков на магистралях подвергает серьезной опасности жизни горожан.

Кто ломает, похищает дорожные знаки? Ответ на этот вопрос сейчас пытаются найти сотрудники ГАИ, участвующие в областной операции «Контроль - дорожный знак». Их задача - проконтролировать соблюдение нормативов, правил и стандартов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Но если разметка и освещение ещё в норме, то со знаками - просто беда. В некоторых райцентрах Белгородчины нет самых необходимых знаков. Уследить за их сохранностью довольно сложно. Мероприятия должны были завершиться ещё 20 июня, но, проанализировав полученные данные, УВД области приняло решение продлить операцию до 1 августа.

## С КУРСКОГО ВОКЗАЛА СТОЛИЦЫ ОТПРАВИЛСЯ ПОЕЗД ПАМЯТИ

Его пассажиры - ветераны, участники Курской битвы. Состав, сформированный специально для фронтовиков, пройдет по местам боевой славы. Многие из ветеранов вновь проедут по маршруту, знакомому им еще со времен Великой Отечественной. Четыре дня по местам боевой славы на поезде Памяти: Белгород, Курск, Орел.

В путешествие отправились 150 ветеранов из различных регионов. В год 60-летнего юбилея Курской битвы ее участники проедут по местам боев, которые вошли в историю Великой Отечественной как самые кровопролитные сражения.

Ветераны рады, что их подвиг не забыт. «Люди понимают и ценят труд воинов. Это хорошо», - говорит участник войны Михаил Соснин. «Вот видите, как ветеранов провожают! Даже 100 граммов дают фронтовиков. Ваше здоровье, девочки!» - поздравляют друг друга женщины-фронтовички.

Елена Шухнюк отправляется по привычному в годы войны маршруту в необычном для себя качестве - как пассажир: в 1943 году, будучи машинистом паровоза, она доставляла на фронт боеприпасы и личный состав, вывозила раненых. Ее подвиг отмечен многими боевыми наградами, но дорожке всех Елене Мироновне звание Героя Социалистического труда. Несмотря на большие испытания, она чувствует себя бодро. «Тогда мне было 26, а сейчас почти 90. А я еще на своих ногах!» - говорит она.

Настроение у всех отъезжающих было приподнятым, передают «Вести.Ru». Ветераны говорили, что ощущают прилив бодрости и сил. Но все же для подстраховки в пути их сопровождала бригада медиков.

Поезд Памяти сформирован из девяти вагонов фирменных поездов МЖД. В нем - все удобства и два вагона-ресторана, где ветеранов бесплатно кормили. Чтобы создать атмосферу тех лет, когда нынешние ветераны были молоды, по радио звучали песни и радиопередачи 40-х годов, а на стенах купе поместили плакаты и фронтовые информационные листки.

Все участники Курской битвы получили премию от начальника МЖД, каждый - по 900 рублей. Вдовы участников войны получили по 450 рублей.

ИА «БЕЛМЕДИА.RU»

## ОБЩЕСТВО БЕЗГРАНИЧНОЙ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

10 июня ООО «Промкровля» приступило к ремонту крыши над девятым подъездом семизэтажной секции дома № 8 по улице 60 лет Октября в соответствии с договором между подрядчиком и заказчиком - МУП по РЭЖФ-20. Весь мягкий настил был снят, а ночью хлынул ливень. До второго этажа залило все квартиры так, что «отрубились» электроэнергия и телефоны.

На следующее утро мастер заказчика Габелко составила акт о залинии, по которому директору подрядчика Ибрагимову нужно было в срочном порядке принимать меры по ремонту кровли и возмещению материального ущерба потерпевшим жильцам. Акт подписали обе стороны: директор РЭЖФ-20 Воробьев и директор «Промкровли» Ибрагимов. В документе имеется отдельная строка о том, что заказчик рассчитывается за выполненную работу лишь после того, как подрядчик возместит ущерб жильцам.

С тех пор пролились еще два ливня и множество мелких дождей. Наконец на прошлой неделе крышу долатали. А жильцы пошли по миру искать управу на «Промкровлю» и ее директора Ибрагимова. Директора заказчика Воробьева он заверяет, что вопрос решит до 1 августа. А жильцам Ибрагимов в некорректной форме обещает выдать по четыре рулона обоев, чтобы пострадавшие жильцы от него отвязались.

Жильцы девятого подъезда решили отстаивать свое право на возмещение материального ущерба. А если «Промкровля» этого не делает в оговоренные сроки, речь пойдет и о моральном ущербе.

Ника СЕВЕРОВА

В последнее время врачи и педагоги бьют тревогу: мало, очень мало двигаются наши дети! Все чаще можно встретить во дворе скучающих, равнодушных к подвижным играм, слабых и неумелых мальчишек и девочек. Детские площадки опустели - на смену мячу и скакалке пришли компьютер и видеомонитор. А ведь недостаточная активность может пагубно сказаться на здоровье ребенка.

система обучения детей спортивным играм и упражнениям, соответствующая их интересам и вкусам.  
«Минимум лекарств, минимум физиотерапии. Максимум воздуха, движения, воды», - так определяют свою задачу сотрудники сада. Для того, чтобы мечта о здоровых, активно играющих детях стала реальностью, в ДОУ «Сказка» созданы все условия. В каждой группе установлены мини-стадионы, оборудованы специальные спортивные уголки. Малышей учат ходить на лыжах, играть в хоккей, футбол, баскетбол, настольный теннис. Занятия проводятся под присмотром Т.В. Куриловой, опытного и чуткого инструктора. Она постаралась сделать все, чтобы спортивный зал полюбился ребятам. У детского сада есть своя сауна и фитобар. Но больше всего малышам



## ПО ТРОПЕ ЗДОРОВЬЯ —

Выход из сложившейся ситуации нашли сотрудники детского сада №69 «Сказка». Беседуя с родителями, наблюдая за детьми, посещая семьи, воспитатели пытались найти ответ на вопрос: почему не играют наши дети? Он оказался предельно простым: потому, что не умеют! Серьезной проблемой стало и то, что многим ребятам из-за слабого здоровья подвижные игры оказываются просто не по силам.

Сотрудники детского сада «Сказка» - люди сплошь творческие, поставили перед собой серьезную задачу. Необходимо было изменить существующую практику физического воспитания малышей. Помогла программа «Играйте на здоровье», составленная Л.Н. Волошиной, заместителем директора по научно-методической работе Белгородского педагогического колледжа, и Л.В. Новиковой, воспитателем детского сада № 69. Новизна ее в том, что впервые разработана



нравится бассейн. Они посещают его еженедельно, ведь главное в деле оздоровления - систематичность.

Здоровью «изнутри» в детском саду уделяют большое внимание. «Для

## В «СКАЗКУ»

того, чтобы у карапуза хватало сил на подвижные игры, он должен получать достаточное количество витаминов», - утверждают воспитатели. Поэтому у сада есть свой огород, на котором мальчишки и девочки своими руками выращивают овощи и зелень.

По территории ДОУ «Сказка» проложена «тропа здоровья». Проходя по ней, ребенок должен преодолеть самые разные препятствия: здесь - перепрыгнуть, там - перелезть... Так в игровой форме у малышей развивают силу и ловкость.

Лето в саду - настоящий спортивный праздник. Каждый воспитатель готовит свою программу на неделю, поэтому работа кипит здесь даже в летнюю жару.

- Мы не воспитываем олимпийцев. Наша цель - здоровая, гармонично развитая личность, - говорит заведующая детского сада №69 Л.Я. Кокунько.

Результаты труда коллектива налицо: в некоторых группах заболеваемость снизилась до нуля, дети полны сил. Их энергии хватает на то, чтобы шаг за шагом познавать этот огромный удивительный мир.

Ирина ВЛАСЮК

### Юбилей

## МУЗЕЙ, КОТОРЫЙ ВСЕГДА ВОСТРЕБОВАН

В самом центре Белгорода, на проспекте Ленина, есть старинное здание, в котором расположился государственный художественный музей. 26 июля он отмечает свой 20-летний юбилей.

Основой собрания послужила коллекция произведений уроженца г. Белгорода, художника Михаила Николаевича Добронравова (1904-1979 гг.). Жена художника после его смерти передала в дар для будущего музея 243 произведения. Всего же в коллекции сегодня более трех тысяч экземпляров.

Поверьте, там есть на что посмотреть. Путешествие по музею окажется интересным и познавательным, даже если вы полный дилетант в художественном творчестве.

Творчество художников старшего поколения представлено графическими работами З. Е. Серебрякова, Е. С. Кругликова, К. В. Лебедева, Ф. А. Малявина. 1920-1930 годы представлены полотнами художников, чей творческий путь начался на рубеже веков.

Музейное собрание живописи 1960-1980 годов дает наиболее полное представление о лучших мастерах изобразительного искусства этого периода. В постоянной экспозиции музея находятся картины народных художников: Б. Щербаква, Т. Яблонской, А. Грица, Ю. Кугача, Е. Зверькова, В. Стожарова...

Гордость музея - зал, посвященный творчеству народных художников СССР братьев Алексея и Сергея Ткачевых. Есть в музее многочисленное собрание станковой и книжной графики. И вы можете проследить ее эволюцию от начала века до сегодняшнего дня. Собрание включает в себя произведе-

ния, созданные известными мастерами: Н. Н. Жиковым, А. Ф. Пахомовым, Г. Г. Нисским, И. Л. Бруни, Е. А. Кибриком и многими другими.

Если говорить о современной графике, нельзя не сказать о творчестве замечательного мастера станковой книжной графики, уроженца Белгородской земли, заслуженного художника России С. С. Косенкова (1941-1993 гг.). В музее хранится полторы сотни его лучших произведений.

Здесь экспонируется не только живопись, но есть и небольшая коллекция русской и советской скульптуры. Прежде всего - это произведения Е. Е. Лансере, Н. В. Томского, О. К. Комова, В. М. Клыкова.

Популярностью пользуется довольно представительный отдел иконописи. Наверняка не многие знают, что в нашей области существовала профессиональная иконописная школа, которую в 1714 году открыл в пос. Борисовке присланный из Петербурга мастер Игнатьев.

Значительный раздел музейной экспозиции, созданный при активном участии директора музея, профессионального художника В. Ф. Блинова, посвящен художникам Белгородского края.

Сегодня музей поддерживает тесные творческие отношения с Русским музеем, с Тульским художественным музеем, с Курской картинной галереей имени А. А. Дейнеки и даже с творческими организациями городов-побратимов г. Белгорода - Ополе (Польша) и Херне (Германия). 20 лет для музея - возраст совсем юный. Но он действительно стал подлинным центром культурной жизни города.

Анастасия АМЕЛЬЧЕНКО

## За изгородью — ЖИВОЙ ЗАБОР

Вместо привычного забора, отделяющего садовый участок от улицы, можно сделать живую изгородь, например, из боярышника Сибирского. Пробраться через нее гораздо труднее, чем перелезть через забор, да и воздух в саду будет чище.

Сажать боярышник в 2-3 ряда, располагая растения в шахматном порядке на расстоянии 10-15 см друг от друга.

Чтобы быстрее получить зеленую стену, обрезку весной и осенью делают только с боков. Сильнорастущие побеги подвязывают, пуская их вверх, а боковые ветви соседних растений перекрещивают между собой и крепко связывают.

Когда живая ограда достигнет нужной высоты, начинают подрезать и верх. Обрезать боярышник нужно довольно коротко, тогда лучше развиваются глазки и внутри изгороди не образуется пустот.

Если забор нужен невысокий и неширокий, кусты сажают в один ряд на расстоянии 15 см друг от друга. В первый год их можно вообще не подрезать, а только связывать боковые ветви соседних кустов. Верхние побеги пусть так и растут вверх. На второй год боковые ветви уже можно не связывать, а только подрезать.

Еще одно преимущество такой ограды в том, что в отличие от металлической сетки, которую ставят только по прямой, живую ограду можно сделать с какими угодно изгибами, хоть круглую.



## Брокколи

Брокколи менее требовательна к условиям выращивания, чем цветная капуста. Существуют позднеспелые и скороспелые формы. У цветной капусты белые головки, а у брокколи - зеленые.

Растения зеленоголовой брокколи - однолетние, семейства крестоцветных. Стебли высокие, оканчиваются головкой, состоящей из хорошо развитых бутонов зеленого цвета. Листья темно-зеленые с длинными черешками и боковыми дольками на них, цветки крупные. Семени ее получить проще, чем цветной капусты, благодаря короткому вегетационному периоду их можно получать в различных районах.

Брокколи устойчива к холоду, выдерживает заморозки до -7°C, она более чувствительна к высоким температурам, чем цветная капуста, но в отличие от нее не требует затенения головок. Меньше повреждается болезнями и вредителями.

Из немногих сортов известна Калабрийская брокколи. Для получения раннего урожая рассаду выращивают в горшочках или кубиках, как и цветную капусту. Чтобы выросли крупные головки, рассада должна быть непереросшей. Можно высевать семена непосредственно в грунт.

К уборке головок приступают, когда они достигнут 8-25 см в диаметре, до распускания бутонов. В жаркую сухую погоду они растут очень быстро и должны быть убраны своевременно. Срезают их с частью стебля в 10-20 см. Вес каждой достигает 400-600 г. После среза центральных в течение 2-3 недель развиваются небольшие головки на боковых побегах, которые срезают при 10 см в диаметре.

Срезанные головки необходимо хранить в холодильнике, так как они быстро желтеют. Для заготовки на зиму их замораживают в полиэтиленовых пакетах.

### Полезный совет

## ТАКОЕ ВРЕДНОЕ ЛАСКОВОЕ СОЛНЦЕ

Кажется, лето одумалось и напоследок решило побаловать нас солнцем и теплом. И мы ринулись на пляжи, чтобы за оставшийся летний месяц с небольшим получить ровный загар и вобрать весь недополученный ультрафиолет. А врачи уже на страже - советуют, предупреждают и пугают последствиями. Прислушаемся к ним.

Начинать солнечные ванны следует с 5 минут и повторно укладываться на 5-минутное загорание можно после трехчасового перерыва. Постепенно солнечные ванны доводятся до 20 минут подряд, но не дольше, а перерывы между ними остаются неизменными.

Необходимо ограничивать пребывание на открытом солнце между 10 и 16 часами, но и в тени следует прикрывать голову косынкой или шляпой. Солнцезащитные очки обязательны, жариться ли ты на пляже или за хлебом в магазине выскочил.

С девицтва до старости женщинам нельзя загорать топлес, так как на коже груди солнечные ожоги возникают особенно легко. А они небезопасны, те волдырьчики, да и следы от них остаются противного белого цвета. Не стоит загорать и находясь на больничном, даже если прописаны нам ну совсем невинные лекарства. Если уж совсем нестерпимо - следует проконсультироваться у врача, пользу или вред принесет нам смесь ультрафиолетовых лучей и фармпрепаратов.

И прямая дорога к дерматологу, если на нашем теле много родинок. Возможно, они не такое уж большое счастье, как говорят в народе, и нам вообще противопоказан загар ради предупреждения злокачественных опухолей кожи. Естественно, мы стараемся укрепить здоровье своих чад на море. Дело нужное и полезное, но с трехлетнего возраста, ведь действие солнечного света на детскую кожу проявляется сильнее, чем у взрослых. У многих из нас те самые «родинки» - от солнечных ожогов в детстве, когда родители нас оздоравливали и закакали.

Ника СЕВЕРОВА

➤ Творчество

Недавно я узнала, что есть в нашем городе ансамбль с милым и добрым названием «Сестрицы». А назван он так в честь сестер Шило - Валентины, Раисы и Веры. Все они, правда, давно распрощались со своей девичьей фамилией, да и творческий коллектив пополнился новыми солистами.

Существует ансамбль уже более трех лет. Руководит им молодой, но, по мнению сестер, очень талантливый музыкант Василий Починский. А директора центра «Сокол» Александра

Ищенко члены коллектива по праву называют своим духовным наставником. При центре, кстати, ансамбль и был, в свое время, организован.

# НЕ ПО КРОВИ,

С тех пор «Сестрицы» неоднократно становились лауреатами городских и областных конкурсов народного творчества, награждались дипломами и ценными подарками. За время своего существования ансамбль дал более 200 благотворительных концертов. Где только не приходилось выступать: в домах для престарелых, детских домах, на полевых станах, на избирательных участках. И не было случая, чтобы члены этого дружного творческого коллектива отказались от чьего-то приглашения. В любую погоду в самые дальние уголки Белгородчины едут они и радуют людей хорошей песней.

Во время областного фестиваля народной песни, после выступления «Сестриц», к членам коллектива подошел представитель немецкой делегации, присутствовавшей на концерте, Ханс Дрегер. Имя этого человека из города-побратима Херне уже хорошо знакомо белгородцам. Он от души поблагодарил за доставленные радость и удовольствие, с восхищением отметил, что только большая любовь к народному творчеству и своей земле могут родить столь кра-



сблизит русский и немецкий народы. Сейчас «Сестрицы» готовятся к отъезду: шьют новые костюмы, разучивают новые песни. Но, главное,

они признательны всем, кто им оказывает поддержку и помощь в подготовке: управлению образования и науки, управлению культуры г. Белгорода.

Но не только над новой гастрольной программой работают «Сестрицы», они готовятся к защите звания народного.

На мой вопрос о том, перед какой публикой они больше всего любят выступать, Вера Михайловна Долгошеева (Шило) ответила:

- Очень любим выступать перед молодежью. Так хочется привить юному поколению белгородцев любовь к родному краю, культуре, познакомиться с традициями народного творчества края.

Творческих успехов вам, милые «Сестрицы», бла-

годарных зрителей и, конечно, удачной поездки в город-побратим.

Анастасия АМЕЛЬЧЕНКО

## Белгородский центр молодёжных инициатив

проводит седьмой открытый чемпионат по компьютерным играм «Need for speed».

В нём смогут принять участие все желающие (до 29-ти лет включительно) и совершенно бесплатно. По мнению работников центра, для увлечённых современными информационными технологиями - это настоящее событие. Да и просто яркое разнообразие для всех, кто желает попасть на этот праздник. Именно праздник с ценными призами планируют устроить организаторы. Призы предоставляют компании «Интел-сервис», «Элпо Плюс» и «Элтон». Регистрация участников уже проводится на улице Студенческой, 17а, комнаты 302 и 312 (здание бывшего ДК «Строитель»). Сам чемпионат продлится девять дней - с 11 по 19 августа - в Белгородском центре молодёжных инициатив.

Все подробности можно узнать по телефонам: 31-56-95, 34-20-53.

## Алексей Зиновьевич КРИВЦОВ

20 июля 2003 года на 79 году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался участник Великой Отечественной войны, член Союза писателей России, известный белгородский поэт и прозаик Алексей Зиновьевич КРИВЦОВ.

Родился А.З. Кривцов в Белгороде 1 апреля 1925 года. После окончания семилетки работал на железной дороге в ремонтной бригаде путейцев, а получив паспорт, стал работать в машинно-тракторной мастерской. Мечтал продолжить учебу в вечерней школе. Но началась война. Узнал, что такое фашистская оккупация. В конце февраля 1943 года, после первого освобождения Белгорода, стал солдатом. Рядовым пехотинцем прошел боевой путь от Ленинграда до Германии. В Литве 28 октября 1944 года был ранен. Армейский госпиталь. А потом снова - бои...

Второе ранение - тяжелое - 24 апреля 1945 года на Первом Белорусском фронте, под Берлином. Более суток не подбирали - думали, что убит. Матери была послана «похоронка», которую она получила в дни празднования Победы. В результате ранения - газовая гангрена, ампутация ноги и длительное лечение в госпиталях.

Награжден двумя орденами Отечественной войны первой степени, многими боевыми и юбилейными медалями.

Домой вернулся только в июне 1946 года. Закончил в вечерней школе десятилетку. Окончил два курса Харьковского художественного училища. Работал художником-оформителем, учился на заочном отделении в Харьковском библиотечном институте.

Активно участвовал в творческих областных выставках самодеятельных художников. Многие годы подряд избирался председателем уличного комитета, а также в состав товарищеского суда.

Поэзию полюбил с юных лет. Писать же стал в зрелые годы. В 1974 году районная газета «Знамя» впервые напечатала стихотворение А. З. Кривцова «Весна 43 года».

Стал печататься в областных газетах «Белгородская правда» и «Ленинская смена». Потом стихи публиковались в коллективных сборниках, в журналах «Наш современник», «Подъем», в центральных газетах, в «Белгородских известиях», «Нашем Белгороде», неоднократно звучали по областному радио.

В январе 1996 года А.З. Кривцов был принят в Союз писателей России. Он автор четырех поэтических книг: «Война и цветы» (1992), «Перевал» (1993), «Всюду жизни» (1994), «Два поля» (1998). В октябре 2000 года издал первую книгу прозы «Память солдатского сердца», в которую вошли автобиографические повести и рассказы.

На областных творческих конкурсах был отмечен двумя премиями и дипломами, награжден почетными грамотами, в том числе Почетной грамотой главы администрации Белгородской области.

Алексей Зиновьевич Кривцов среди фронтовиков и в писательской организации пользовался большим авторитетом. Он был добрым, надежным, совестливым другом и товарищем, честным человеком и правдивым писателем. Таким он и останется навсегда в нашей благодарной памяти.

ПИСАТЕЛИ-БЕЛГОРОДЦЫ

## ➤ Внимание: обман

### ДЕНЬГИ ВЗЯЛИ - И СЛЕД ПРОСТЫЛ

За последнее время участились случаи вымогательства денежных средств у инвалидов и участников Великой Отечественной войны, стоящих в очереди на бесплатное получение спецавтотранспорта.

В конце июня к инвалиду, проживающему в Прохоровском районе, нагрянули молодые люди, представившись работниками отдела социальной защиты населения района. Пришли не с пустыми руками - с подарками и поздравлениями в связи с 60-летием победы в Курском сражении. До глубины души растрогался старый фронтовик, что не забыли о нем, сердечно поздравили. И, мало того, приветливые социальные работники сообщили радостную весть: ветерану подошла очередь на положенное авто, и всего через три дня ему доставят автомобиль «Ока». Но если доплатить из собственного кармана каких-то 4 тысячи рублей, то во дворе ветерана будут красоваться «Жигули». Пожилой человек даже не мог предположить, что вся «благотворительная» акция - не что иное как спектакль, разыгранный перед ним ловкими мошенниками. Неизвестные получили деньги и исчезли.

К сожалению, аналогичные случаи произошли в Шебекинском, Краснояружском, Корочанском районах области, где мошенники действовали по уже отработанной схеме «благотворителей».

Необходимо знать, что извещение для получения автомобиля поступит ветерану или инвалиду только из органов социальной защиты или через сельские, поселковые органы местного самоуправления. При этом уплаты никаких денежных средств не требуется.

Управление социальной защиты населения администрации области

## БЕНЗИН ДЕШЕВЛЕ ВСЕГО В БЕЛГОРОДЕ

При общем повышении цен на бензин по России на 0,3 процента, в Белгороде они, напротив, снизились на 2,2 процента.

Как сообщили в Госкомстате России, цена на автомобильный бензин повысилась в среднем на 0,3 процента. В том числе бензин марки А-76 подорожал на 0,5 процента, марки АИ-92 - на 0,3 процента, марки АИ-95 - на 0,1 процента.

Удорожание бензина в последнее время было отмечено в 8 центрах субъектов РФ. При этом наибольшее увеличение цен наблюдалось в Новосибирске - в среднем на 16,4 процента.

В 72 центрах субъектов РФ цены на автомобильный бензин остались без изменений. Удешевление бензина было отмечено в 8 центрах субъектов РФ. При этом наибольшее снижение цен наблюдалось в Белгороде - в среднем на 2,2 процента.

ИА «БЕЛМЕДИА.RU»



Главный редактор П.Н. КАШИН

Учредители: администрация г. Белгорода, городская Совет депутатов и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Наш Белгород" Адрес редакции: 308800 г. Белгород, ул. Фрунзе, 18 E-mail: nashb@belgorod.com

Телефоны: гл. редактор 27-24-38 зам. гл. редактора 27-26-32 отв. секретарь 27-33-00 коммерческий директор 27-25-33 отделы: - общественного мнения 27-25-31 - писем 27-86-55 - информации 27-22-98 - образования, культуры и спорта 27-25-31 - фотоиллюстраций 27-08-44 бухгалтерия (прием объявлений) 27-23-30 Компьютерная верстка С. БАРАНОВОЙ Корректоры: Л. РОМАНОВА, И. ГОНЧАРОВА 27-08-44

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, 308800, г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111-а.

Лицензия на полиграфическую деятельность ПД № 00290 от 20.01.2000 г.

Газета зарегистрирована Средне-русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РЕГ. НОМ. ПИ № 8-1147 от 20 июня 2001 года ИНДЕКС 50773 Номер подписан в печать в 16.00. Цена 3 руб. 40 коп. Тираж 3503 экз. Заказ 7165